1 EPQTHZEIZ GEQPIAZ .....UE _amavrnon

Keealoro 1°: Ov ®vcikoi apOpoi

A 1.1

1. Ilowot apBpoi ovopdlovrar GUGIKOL KUl TOLA EIVAL 1] YUPULKTIPLOTIKY] TOVS 1OLOTNTA;

OrapBpoi 0, 1,2, 3,4, .... 98, 99, 100, 101, ... ovopdalovtatl puokoi apBpoi.

H yopakmmpiotikn toug wWdtta sivat: « Kabe puoucog aptBpdc £xet Eva TponyodUevo Kot Vo ETOUEVO PUGTKO

apOuo extdg and to 0 Tov £yl pdvo emdOUEVO.

2. TIloweg givan o1 0V0 KaTyopiss mov ympilovral oL PUGIKOL;

Ot puokoi apdpoi ywpilovial o€ 600 Katnyopies: TOVG dpTIovs 1 {VYOVGS KOl TOVG TEPITTOVS 1f HOVOUG.

3. Ilowol ®vcikoi aprOpoi ovopdlovral GPTIOL KUl TO0L TEPITTOL;

Aptiot ovopdovtal ot pUGIKOL apBLol ToV dlopovvTaL PE TO HVO.

[eprrtoi ovopdaloviat ot puokoi apdpol Tov dev drpovvtal He To dVO.

4. Tiovopalovpe 6TpoyyVAOTOINGT EVOG PUGIKOD UPlONH0D;

Ovopdlovpe arpoyyvlomoiney £vog ooy aplfpod TN Jadkacior e TNV OTOid TOV OVTIKATOUGTOVUE LE

KGmotov AL QUGKO Atyo pKpdTEPO 1| Aiyo HeyaAbTEPO TOV.

A.12

5. Tloieg givar o1 1OLOTNTES TG TPOGHESTS TOV PUGLKAYV ;

O 1510N1EG TG TPAGHEGNG TV PLGIKMV Eivat:

¢ H avrueralstiny 116tto GOLPOVA UE TNV 0010 LTOPOVUE VoL AAAAEOVE TN GEPA TV TPOGHETEWV EVOG
abpoicpartoc.

Aniodn av ot @, f gival puowoi aplbpoitote a + f=f+a
¢  To aBpoiopa evog puotcol aptBpod pe To PNdéEV 16ovTaL Pe TOV 110 ToV apliud.
Anhodn av o a eivol puowkdg a+0=0+a=a

¢ H @poceraipictiny 16t ta cOpeova pe v onoia av £yovpe éva GBpoicpa Tpidv mpochetéwv a, ff,
wyvet(@+p) ty=a+(f+y)

6. Ilog opiletor n wPain TG APAIPESS GTOVS PUGIKOVS KO TOTE VT PTOPEL VoL EKTEAECTEL;

¢  Agaipeon €ivar n Tp&EN e MV omoia, OTav divovtal duo apiBuoi, M (uetwtéog) ki A (apaipetéog) Ppiokoupe
évav apIBuo A (dragopd), o omoiog OTav ipooTedei ato A divel To M.

¢ XTOVG PUGTKOVG aP1BOVG O APAPETEOS A TTpémet va elval mhvia Pkpdtepog 1 i6og tov pewtéov M. Ze
avtifem TEepinToo 1 TPALh TG Apaipess dev gival SUVATOV VO EKTEAEGTEL

7. Tloieg givar o1 1OLOTNTES TOV TOALUTAUGLOGHOD TOV PUGLKOV;

O1 1510TNTEG TOV TOAAATAAGLOGHOD TOV PLGIK®V EVOL:

¢ H avrucrabstinip 101910 cOLQOVA PLE TV OTO10. LTOPOVUE VO, AAALAEOVIE T GEPA TOV TAPAYOVTIOV EVOG

YWOLEVOV.

Aniadn| av o1 a, B gival puotkol apBpoi 1ot a-f = f-a



¢  To ywduevo evdg puoukol aptBpod pe Tn povado 1oo0Tal Pe Tov 1010 Tov apuo.
Ankadn av o @ givar puowog a-1 =1-a=a
¢ To ywduevo evdg euotkod aptBpod pe To PNdEV 1600TOL UE TO UNOEV.
Ankadn av o a givar puowog a-0=0-a =10
¢ H mpooceraipiotikij 151010, GOUO®VA UE TNV OOl AV EYOVUE EVO YIVOUEVO TPLOV TAPAYOVIQOV d, f, ¥
woyvet (af) -y = a-(f-y)
8. T Aéer N emPEPIOTIKI] WOOTNTA TOV TOAMATAUGLIGROV S TPOS TNV POcHeon kuL TL WG TPOg TNV
aPUipec);
a-ty=aftray wu a@-y=af-ay

A. 1.3

14. Tv ovopdletar viooti] dVvapun £vog QUGIKOV apiBpov a, Tog cupPorileTar ko Tmg ovopalovial Ta
pepn e;
Ovopdletat viooth duvaun evog uoikol aplduod a, kot cvpPoriletar pe @', 1o yvopevo v mopayovimv icov

LLE TO @.

Ankadf av o @ eivar uokos @' = a-a-a a-...a-a

Y TAPayovTeS
T0 @ Aéyetan faon TG SUVOUNG KOL TO ¥ AEYETOL EKOETNG TNG SOV,
15. Ilog aridg dwfalovrar n dgvtepn kot 1 Tpitn dVvapn £vog UKD aptBpov a Kot pe Ti givan ioca To
o' kouto 17,
H 8gvtepn SHvapm evog guotkod aptdpod a iady to @ dwPdletor Kot TeTpdymvo Tov a W a 6To TETPEYmvo
H tpitn dvapun evog puotkod aptdpod a dnhadi to o dwpdletar kat kK6fog Tov af a otov Kbpfo.
Eivar ' =a ko I" =1
16. Tvovopaleton aplOunTiKl] TOPAGTECT KOl TU T aplOpunTiKiG TopdoTacnc;
Ovopdletat aptOpnTiKn TopaoTacT W TOPACTACT TOL TEPEXEL TPAEEIS He apBUOvG.
Ovopddletat Ty pog optdunTikig Tapdotacns o apBuds Tov TPOKVLTTEL 0TV eKTeEAEcOVUE OAEG TIS TPAEELS
OV TEPEYOVIOL G QUTHV.
A.14
17. Tvovopaletar EvkAcidcia owipson;

Ovopaletar EviAeideia dwaipeon n dwdikacio exeivn kotd tnv omoio pag divovral 600 guoukoi apiBuoi, ot 4
(Oraipetéog) war o= 0 (draipétyg), ko Ppickovpe 600 AAAOVS PLGIKOVG OPOUOVG TOVG & (TNAiKo) Kol
v(vmélo1mo), £T61 OGTE VO IGYVEL:

A=d6mw+v 0<0

18. II6te n Evkieidero dwaipeon Aéyetal TEAELN KoL TOLES €IVAL OL LOLOTNTES TG 5
M EvkAeideia daipeon ovopdletar Téleta dtav 1o VIOAOUTo NG ival ico pe pndév. loyder téte 4 = d-m.

O 1310tTEG NG TEAEWG daipeong eivat:



¢ ZTOVG PLGIKOVG aPONOVG | TEAELD draipean €ivol TPAEN aVTIOTPO@ TOL TOALUTAAGIOGHOD, dnAadn av 4
=0 10ted:0=aM A:T=0

¢ a:o0=I(ynoti a-1=a)

¢ o:l=a(pori I-a=a)

¢ ava#l0 0:a=0(ypati a-0=0)

¢ ava#zl0 a:0adobvary (yiatiay eivar w o anlico - 0=0 =a)

¢ 0:0aopiotn (yrati 1cyve 0-r =0 omoto Kot ay gival To INAiKO )

A. 1.5

14. T ovopdlovrar morhomhdcla €vOS QUGIKOV aplOpov;

Ovopdlovtatr ToAAATAGGL EVOS UGTKOD AP0y Ot AptOpol oV TPOKHTTOVV GTAV TOV TOAAATAUGIACOVIE

Sdudoyd pe dGhovg 100¢ Puokovg aptBpovs.

15. Tloieg 010N TESG LGYVOVY YU TO. TOAMUTAAGLY. EVOS PUGLKOV 0PlOpov;

¢ Kabe puoucog apBpdg dtapei o toAAamAdcio Tov.

¢ Kdabe puodg apBpdc mov dwpeitat amd £vov A0 PLGTKS givol TOAAATAAGIO TOL.

¢ Av évog puotkog apBpog dtatpel vav aAlo Ba dwapei Kot To TOAAUTAAGLO TOV.

16. Tv ovopaletar shaytoto koo morhamridcio (EKII) 600 1 mepriocotépmv aplOpdv S10QopETIKOV TOV
nndevog;

Ovopdletar EAdyioto Kowo [Morramidcio (EKIT) dvo 1 mepiocotépav aplipdv S10popeTik@y Tov undevog to

LIKPOTEPO OO TA KOWA TOVS TOAAUTAGG 1 TOV EIVOIL SLUPOPETIKO AT TO UNOEV;

17. Ilowot ovopdlovton StopETeS VOGS PUGIKOV aplOpov;

Ovopalovtar dtopéteg vOg uGKoD aplfov ot aptdol Tov Tov dapovy akpPOG.

18. Ilowor apOpoi ovopdlovral Tp@dTOL KL TOLO0L GUVOETOL;

[IpdTor apiBuoi ovopdlovtatl ot puokoi apBpoi, ektds Tov 1, TOV £YOVV SPETEG LOVO TOV £0VTO TOVG KoL

NV Hovada.

Xvvbetor apBpol ovopdlovral ol puoikoi apdpoi wov dev givar Tp@TOL, dNAAST ot UKol apBpoi Tov Exovv

Kot GAAOVG S1PETEG EKTOG OO TOV EAVTO TOVG KOL TNV LOVADL.

19. T ovopdletar péy16Tog KOvog dStapétng 6o pueikav aprdpcav; MKA(a, B).

Ovopaletat péylotog Kowog dpétng oo PUGIKAOV apliuav o, B kot cupPoiiletar MKA(a, ), o peyadvtepog

A7tO TOVG KOWOVG TOVG SLUPETEC.

20. IIéte 6V0 Puoikoi apBpoi ovopalovror TPAOTOL pETALY TOLG;

Avo puoikoi apfpoi ovoudlovral TpdTOL LETOED TOVG OTAV 0 PEYIGTOG KOWAS SLUPETNG TOVG EIvaL 1) LOVAda.

21. Tlowr gival Ta KPLTHPLO. TS SLULPETOTITUG;

¢ 'Evog puokdg apBpdg dwpeitor pe 1o 10 av To tedevtaio Tov yneio givor o 0

¢ 'Evag puoikdg apBpog dtapeiton pe to 2 av 1o tedentaio Tov ymoeio givor to 01 to 2 1 10 4 11 70 6 1 70 8.

¢ 'Evag euowcdg apBpdg dwpeital pe to 5 av 1o tedgvtaio tov ynoio givarto 01 1o 5.

¢ 'Evog puotkdg apBpdc dapeitor pe 70 3 1110 9 av 10 40poispa TV Yneimv Tov gival TOAAATAAGLO TOv 3 1

Tov 9 avticToy .



¢ 'Evog euowdc apBuds dwpeitar pe to 4 170 25 av o dvo tedevtaio ynoio gival aptBpog Tov dwopsitat pe

to 4 M 10 25.

Kepdalowo 2°: Kidopoto

A.2.1

22. Trvovopdletor KAUGRATIKN POVAOU. §

1
Ovoudletan kAaouatikiy uovaoa 1o cOUPoLo ™S LOpENS — (V pvatkos = 0) Tov ekppalet To Eva amd Ta v ica
v

pLépM ota omoia ywplobnke o TosdTNTA.

23. Tvovopaletar kKAhaopa 1] KAAGRATIKOG aplOpiég Kat TL Stakpivovpe 6’ avTo;
K

Ovopdletar kidoua § Kiaouatikog aprfuog £va cOPPoro ™G Lopeig — Omov ot apdpol &, v gival puokoi
v

apOpoi kot o v 0.

OrapBuol &, v Aéyovtal 6pot Tov KAAGUATOG.

O apBuog K, Afyston apBunTig TOL KAGGHOTOG.

O apBuog v, AEyetol TOPOVOUAGTHG TOV KAAGUOTOG,

24. Tvraprotdvel éva KAMAGpaQ;

"Eva xhdopa mopiotdvel To akpiPég aniiko piog diaipeonc oty omoia o aplfunTig Tov €ivat 0 SLupeTEOSG KOl O
TOLPOVOUAGTIS TOL O SLoPETTG.

25. Mmnopei £vag Quokog aplOnog va. Ypaeei cav KAAGHa;

Kabe puowdg aptfuodg ypdoeetal cov KAAGHO e aptOunT ToV 1010 TOV pUGIKS Kol TAPOVOUOGTI TV LOVAda.

a
Anhodn av & EUGTKOG TOTE @ = 7

A.2.2

26. 1107t 000 KAGOPOTO AEYOVTOL IGOOVVONA 1] i60;

AvYo 1 TepLocoTEPa KAAG AT AEyovTat 16odvvapa 1 ioo 6tav ekppalovy to id1o puépog evdc peyEboug.

27. Ioweg ivat o1 1OLOTNTES TOV 1GOOVVANMV KAUGUATOV;

¢ Av TOALOTAOGIAGOVLE KOl TOVG 300 OPOVG EVOG KAAGLOTOG LE TOV 1510, S1G.9POPO TOV UNOEVOS, PUGKO
TPOKVTTEL IGOGVVOLLO TOV KAUG LA,

Aa

i p

¢ Av Slupécovujle Kol TOug dV0 OPovG VOGS KAGGHOTOG LE £VO, KOO SOPETT TOVG TPOKDTTEL IGOSVVALLO

Anhodn av 4 =0 tote % =

KAdopoto
a:l
p:a

H dodikacio avth) Aéyetot amdomoinen T1ov KAAGHATOS Kot £XEL OG ATOTEAEG IO T dNpovpyio KAGLATOG i60V

a
Aniodn — =
B

HE TO apyIKO AL pe pKpOTEPOVG OPOVG.

To khdopa Tov dev pmopet va amiomombei Aéyetal avaywmyo.



, . a Yo , . L Lo .
¢ Av dbo Khdopoto — Kot 5 £lval 160JVVaI TOTE TA (LUCTL YwiUEvVa ad Kal fy etval ioa kot avTioTpOQ®G.

% 10T 00 = fy

Anhadn av % =

28. Ilote 8v0 1) TEPLOGOTEPA KAAGPATA AEYOVTUL OPAVOIA KOL TOTE ETEPAOVONA;

AVo 1| TEPLoGOTEPO KAAGHATA AEYOVTAL OUMVUILA OTAV EXOVV TOV 1010 TOPOVOUAGTY.

AY0 1 TEPLoGOTEPA KAAGUATO AEYOVTOL ETEPOVVA OTAY OEV £XOVV TOV {010 TOPOVOUOOTH.

A.2.3

29. Ilog cuykpivovpe 0V0 KAAGCPATA;

¢ Av 500 Khdopata ival opdvopa HeEYoADTEPO Eival Ekelvo oL £XEL PEYOADTEPO aplOuUNTY.

¢ Av 00 Khdopata £govv Tov id10 apunti pHeyaAvtepo gival EKEIVO OV £YEL TOV PLIKPOTEPO TAPOVOULOTH.

¢ Av 500 Khdopata €ival ETEPOVULLO TO, TPETOVIE TPOTU GE OUDVOUO KOl TOTE LEYOADTEPO Elval EKEIVO TOV
€xeL LEYOADTEPO apOUNTY.

A.2.4

30. T ovopaletar pikTog aprOpoc;

A
Ovopaletanr petktos apiuog £va oOUPoOLo TG HOPPNG NG HOPPNG K — TOL TUPIGTAVEL TO GOpoicua Tov
v

: : . 4
QVGIKOD OPLOHOV K [IE TO KAAGHO — .
y

A A
Anhodn, k— =K+ —.
v v

A.2.5

31. IIéte 6V0 KAGopaTa AéyovTar avTioTpoPa;

AvYo KAdcpoata AEyovial avticTpoPa OTAV TO YIVOLUEVO TOVG gival iG0 pe TV povada.
A.2.6

32. IIote éva khGopo Aéyeror cvvOeTO;

"Eva khdopa Aéyetar ohvOeTo dTav £vag TOLAGYIOTOV artd TOVG OPOLG TOL EIVOL KAAGLLL.

Keealawo 3°: Askodikoi apiOpoi

A.3.1

33. II6te évo. Khaopo AEYETUL OEKUOLKO;

"Eva xhdopa Aéyetor dekadikd dtav el TOPAVOUAGTH Lo dvvapn Tov 10.

34. llog ypaeetar @g dekadIKOg aprOpog KGO deKaOLKO KAGOpA;

Mo va ypdyovpue éva dekadikd KAAGHO MG OeKAOIKO aplOid YpA@OLLE TOV aptBunTi Kot TOTOOETOVLE TNV
VTOOLGTOAN TOGEG BEGELG TPOG TA APLETEPE OGO KOLL TO PHNOEVIKA YN@io TOV £YEL O TAPUVOLOGTIG.

A.3.2

35. Hog worrhamrocrdloope éva dekadké aprOpo pe 0,1, 0,01, 0,001 ... ;

INo vo roAramAacidcovpe éva dekaducd apud pe 0,1, 0,01, 0,001 ... peTa@épovpe TNV VTOSUGTOAN TPOG TA.

apiotepd, Nia, dVo, TPeis ... avtioTorya 061G,



36. llog worrhamhacrdloope éva dekadiké apiOpé pe 10, 100, 1000 ... ;

Mo va moAlamiacidcovpe Eva dekadud apOud pe 10, 100, 1000 ... pHETOPEPOLUE TNV DTOSWGTOAN TPOG T,

0&é1d, nio, 8V0, Tpeis ... avtiotoyyo BEceLs.

37. llog dwipovpe éva dekadikd apOpd pe tovg apOpodg 10, 100, 1000 ... kol TOg pe Tovg APLOpPOvg
0,1 0,01 0,0001;

INo va dtupécovpe éva dekadkd apdpd pe tovg apBpovg 10, 100, 1000 ... petapépovpe TV VTOSIGTOAN

TPOG TO APLaTEPA, Pia, d00, TPEIS ... avtioTo o BEcELS.

INa va, Srpécovpe éva dexaducd apOpd pe 0,1 0,01 0,001 ... petapépovpe TV VTOSOGTOAN TPOG Ta. dedid

pia, 600, Tpeis ... avicToryo BEcELC.

A.3.5

38. Iloieg gival o1 povadsg PETPNGNS MIKOVS KU TTOWD 1] 6YEGT TOVG PE To péTpo (Im) wov sivar 1 Pacucy
povada pETPNoNS PIKOVGS;

YromoAramAdoia Tov pétpov (1m) givan:

1
¢ To dexatopetpo M wodaun (1dm) ldm = Em =0,Im
. , 1
¢ To exatootdperpo 1| tdvtog (lem) Iem = E m=0,0lm

1
¢  To ythootdpetpo ) ythootd (Imm) Imm = mm =0,00Imm

[MoAlamidcia Tov pétpov (1m) givar:

¢ To dexdperpo (1dam) ldam = 10m

¢ To exatoperpo (1hm) lhm = 100m

¢  To yhdpetpo (Imm) 1km = 1000m

¢  To vavtkd pii 1 vavt. piie = 1852 m

39. Tv ovopdletor: TeTPUYOVIKO PETPO, TETPUYDVIKO OEKUTOMNETPO, TETPOUYWOVIKO EKATOGTONETPO,
TETPUYOVIKO YUMOGTONETPO, KUL TMG GVVIEOVTUL PETAED TOVG;

Ovopaleton TeTpoymvikd pétpo, (m”) 1o epPaddv evic TeTpaydvou pe Thevpd 1m.

Ovopdadeton tetpoymvikd dexatdpetpo, (1dm?) o epfaddv evig tetpaydvov e mhevpd 1dm.

Ovopdleton TeTpoymvikd ekotoatopetpo, (1em?) 1o epPadov evog Tetpaydvou pe Thevpd lem.

*® & o o

Ovopdleton TeTpoymvikd hootopetpo, (1mm?) o epfoddv evic teTpaydvov pe mhevpd Imm.
Im’ = 100dm’ =10000cm’ =1000000mm’
40. Tvovopaleror kKofikd pétpo, KvPikd dekoTOPETPO, KUPLKO EKATOGTONETPO, KVUPIKO (ILIOGTOPETPO KL
OGS GLVIEOVTUL PETUED TOVG;
Ovopdaleton kofucd pétpo, (Im’) o dykoc evog koPov pe axpd 1m.
Ovopdletan kvfucd dekatdpetpo, (1dm’) o dykog evdg kKbPov pe arpn 1dm.

Ovopdletot kufucd ekatootépepo, (lem’) 0 dyKkog o dykog evog KOPov pe axpn lem.

*® & o o

Ovopdaleton kvfucd ythootépetpo, (Imm’) o dykog evdg kKOPov pe arpi Tmm.

Im® = 1000dm’® =1000000cm® =1000000000mm’



41. Tloweg givar o1 povadeg péTpnong ypoévov kar wora 1 6Yx£61 TOVg pe 10 dgvtePdiento (1s) mov givan n
Pacu) povada péTpnong (povov;

INoAlamracia Tov devtepdienton (1s) sivar:

To Aemt6 (1min) Imin = 60s
H opa (1h) 1h =60 min =3600s
H pépa 1uépa = 24h = 1.440min = 86.400s

42. Tloweg givar o povddeg pérpnong palog kol woww 1 6xE6n Tovg pe To udypappo 1 kiko (1Kg) mov
givar 1 faocikn] povada pérpnong palac;

YromolhomAdoia Tov ykdypappov (1Kg) ivau:

To ypappdpro(1gr) lgr=0,001Kg

To yrhootoypappo (1mg) Img=10,001gr=0, 000001Kg

IMoAlamiacio Tov ykdypappov (1Kg) sivau:

O tovog (1t) 1t=1000 Kg

Keodalowo 4°: ESiocdoeis kot mpofipata

A.4.1

43. T givar g&icmon, T Aoon (1 pide) mag egicmong kot Tt eridvon pog icnonc;

¢ H eficmon givarl po 16dmTa mov mepiEyet optipong Kat £vo dyveooto (o petapintn). Avon (7 pila) pog
e&icmong givat 0 aptBpds Tov OTAV AVTIKATOGTGEL TOV AYVAGTO, ETXOANOLVEL TNV 1IGHTNTO.

¢ Emilvon pog e€iomong givar 1 dtadtkacio 1ov Kavouvpe yuo va fpodue tnv Adon (pila) .

44. Tlog AMvovrar ot e€isacerg, x+a=f,x—a=p, a—x=f, ax=f,xxa=p, w:xx=pf Pdaoe Tov

OPLOHAY TOV TPAEEDV 5
Bdaoel tov opiopav tov nphéemv
¢ neicoon x+a=pfégEtoonmyvx =f-a
¢ neicoonx—a=f&eMonmvx =f+a
¢ neticoona—x=fF&ethonmvx =a—f
¢ negicoonax=péggtoonmvx =f: a
¢ nelicoonxca=p L Monmvx =a-f
¢ nedicoonax =& Monmvx =a: f
45. TIote po géicmon AEYETAl dOVVATY KOl TOTE AOPIGTI);
¢ Mo egicwon Aéyetar adOvatn OTav 1) TEAIKY LOPEN TG Eival:

O0x=p@P=0)

¢ M egicwon Aéyetan adpion (1] TAVTOTNTA) OTAV 1) TEAKT LOPPT| TNG Eivat:

0x=0



Keopdlaro 5°: IMocootd

A.5.1

46. Tvovopaletor 1060670 £l TOIS EKOTO 1| ATAG TOGOGTO KUL TL TOGOGTO £l TOLG YLAioNS;

. ‘o . . . , 0 a
¢  Ovopdaletar m0600td el 101G €kaTd 1) ATAQ TOGOGTO TO GVpUPoro & 7/, = —
100
Je r , , /. ) a
¢ Ovopdletar T0c0oTd emi 101G (1Aiolg To GOUPOAO @ 7/, = 1000

Keodloro 6°:

AvaAoyo TOGA KOl AVTIOTPOP®MS AVALOYW TOGH,

A.6.1

47. Tv ovopaletor opBokavoviké ocOoTnpue NUIEGVOV KOl TU GUVTETUYNEVES (TETUNREVY], TETAYREVI))
onpeiov;

Ovopaletar opBokavovikd cOoTNUA NUAEOVEOVY Eva ohotnua ard dvo kdbetovg nuidéoves (opbo -) pe kKown

apyN GTOVG OTTOI0VG OL HOVASES £XOVV TO 1010 UNKOG (KAVOVIKD).

Ovopdlovtar ocvvtetaypéveg ( TETUNUEVY, TETAYUEVT] ) ONUEioL €va povadtkd yuw kdfe onueio Cevydpt

apOuav (o, B) Tov avtictoyiletal 6To GNUELO KOl LG EMTPETEL VO TPOGIopicov e TNV B£61 Tov 670 eminedo

mov givan epoduacpévo pe €va opbokavovikd cvotnua nuaEdvov. To o ovopdletor teTunuévn kot 0 P

TETAYUEVT] TOV oMueiov.

48. Tv yvopilere Yo TG ovvreTaypéves TOV onpeiov Tov nuoesovov Ox ko Oy ¢’ éva opOokavoviko
GUGTINO;

Ta onpeia Tov Ox £yovv TeTAypéEVI INOEV Kot Tal onpeia Tov Oy Exovv TeTunpévn undév.

A.6.2

49. T ovopaletar Aoyog 000 opogld®V peysd®v Tov peTpiOnkav pe v id povada pETpons;

Ovopdletar Adyoc dVo peyebmv Tov petprinkav pe v iduo povado néTpnong to aniiko g dwipeong Tove.

50. Tiovopdalerar avaroyia kot mowa N facikn] g WO10TNTO;

¢ Ovopdleton avaroyio n wwotnTa 600 AOY®V.

¢ Kabe oyéon avaroyiog % = etvat wwodvvaypn pe  oxéon a0 = fi-y

7
o
51. Tvovopdleral KAipoka;
Ovopdletan KAipaxa o MOyog TG amdGTAcT g SV0 GMUEIMV TNG EIKOVAG EVOG OVTIKEWWEVOD TPOS TNV TPOLYLOTIKN
ATOGTACT] TOV dV0 AVIIGTOIY®V GNUEI®Y TOV 1010V AVIIKEWEVOD, EQOGOV Ol ATOGTAGELS LETPLOVVTAL LIE TNV 1010
povada.

52. I1éte 000 oypoto Aéyovial opoia;

Avo oynpata Adyovtar opota 6tav 1o Eva givor ueyéfovan M| cuikpvven Tov GALOL.

A.6.3

53. I167€ 0V0 TOGA AEyOVTUL AVIAOYO;

Avo mocd Aéyovton avdloya, eGv petafdiloviat pe TET010 TPOTO, TOL GTOV Ol TILES TOV
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evoc morhamiacialovtal pe Evav aptipd, TOTE Kol Ol OVIIGTOYES TIES TOL AAAOL VO TOAAOTAAGIALOVTaL [LE TOV
010 ap1Opo.

54. Il67e 00 mooa cival avaroya;

Avo mocd x ko y elvan avadoye, dtav ol avtioToyEg TYES Tovg divouy dvta 1010 mnAiko. Andadn —=a. To
x

TAiko a Aéyetan ovvreleanijs avaloyios.

55. Iloteg givar o1 131OTNTES OVO AVAAIYMOV TOCAV;

¢  Ta avdAioya TOGE X KoL Y GUVIEOVTAL LLE T GYECT| Y = @ * X OOV @ O GUVTEAESTNG OVALAOYI0C.
¢ Orav 10 10606 y €lval TOGOGTH TOL TOGOV X, ToL HVO TOGE GVVIEOVTAL UE TN OYEON:

a

a
y= *X KoL €lval avddoya, |Le GUVTEAEGTH 0VOAOYING TO 1—00 N a%.

¢ Hoytony = a-xexppdlet o aAANAETIOPACT] TOV TOGMV X KOl Y. ZUYKEKPLUEVQ, O SUTAAGILGILOG,
TPAUC LGOS K.0.K. TOV EVOG TOGOU EMPEPEL IITAAGLUCUO, TPUTAAGIAGUO K.0.K. TOV GAAOL TOGOV.

A.6.4

56. Ilov ppickovror Ta onpeio Tov TAPLETAVOLY TA (VYN TINAV(X, Y) V0 AVALOYOV TOGDV;

Ta onueio Tov TapioTdvouy ta edyn TOV(X, Y) 000 avorldywv Tocav Ppickovial

mavo ce pa nuievdeia pe apyn v apyn O(0, 0) tov nuasodvov.

A.6.5

57. Ilog e&etalovpe av V0 Tocd eival avaroya;

Mo va g&gtdocovpe, edv dvo Tocd givar avdioya:

¢ Eé&etdlovpe av ta mocd mov petafdirovral givar TéTow (GTE, OTOV Ol TWES TOL €VOG TOGOL
moAlomAactalovtal, He Evay aptipod, TOTE Kol 0 AVTIOTOLES TIES TOV AALOL ToAhomAactdlovTal pe Tov 010
oapouo.

¢ E&etalovpe av ta m0od GUVOLOVTAL LLE PO GYECT] AVOAOYING.

¢ E&etalovpe av dheg oL avtioToyeg THEG TV dV0 TOGHV EXovv 6Tabepd AdYO.

A.6.6

58. I167€ 0V0 TOGA AEYOVTUL AVTIGTPOPMS UVAAOYU;

AVO TOGH AEyoviol avTIGTPOPMS avdiopa, 0V PETOPAAAOVTOL LE TETOO TPOTO, TOL OTAV Ol TWEG TOV €VOGC

moAlomAactalovtor e Evay aplduod, TOTE Kol O AVTIGTOXES TIES TOV AAAOD VO d1otpovvTal e ToV 1310 aptBuod.

59. Iléte 690 moGd ival avVTIGTPOPOS AVAAOY;

AYO TOGA X Kal y EIVOL AVTIGTPOPMS avdloya TO YWWOUEVO TOV OVTIGTOLY®V TIUAV TOVS givat otafepd. Andadn
xy=a.(a=0).

A.6.4

60. ITov fpickovtar Ta enpueia ToV TUPLGTAVOLY TA (VYN TIROV(X, Y) 000 AVTIGTPOP®OS AVIALOY®OV TOGOV;

Ta onpeio mov mapotdvouy Ta Cevyn TWOV(X, y) 000 OVIIGTPOP®G AVOAOY®OV TOGMV Ppickovial e pid

KOUTOAT] YPOLLT TTOV ovopdletal vepfloly.
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H vzepfoin dev tépver moté toug nuidoveg Ox kat Oy, 51011 01 GUVTETAYUEVEG TOV ONUEI®V TNG gV TaipvoLuV

moté v Ty 0.

Kepdlowo 7°: Octikoi kot Apvitikoi apOpoi

A.7.1

61. Tveivar ta Tpéonpa kKor g yopaxtpilovrar or apBpoi amd avtds

Ta cOpfoia «+» Kok—» TOL AEYOVTAL IPOGHUA, YPAPOVTAL TPV OO TOVG

ap1Opovg Kat Toug yapaktnpilovy, avtictoya, oG derkods| apvyarovs To

undév dev givar oute OeTikdg 00TE apvnTIKOS 0pOpde.

62. Ilote 6¥0 1 TeprocdTepor aptOpoi Afyovrar opdcpol Ko ToTE ETEPOCHOL;

Ao M TEpLocdTEPOL AP0l AEYOVTOL OUOGHHOL GTAV £XOVV TO 110 TPOGTLO KoL

ergpoonuol GTav EXOVV NOPOPETUCO TPOGTLLO.

63. Ilowot givan o1 axéparot Ko oot ot prToi apidpoi;

Arépauor apifuoi eivai o puowot apBpotl pali pe Toug aVTIGTOYOLS APVITIKOVS APLOILOVG.
Pyroi appoi eivor 0ot o1 yvootol pog £m¢ Tdpa apldpol @uouoi, kKhdopoto kot dekaduwoi pall pe tovg
OVTIGTOL(OLG aPVITTUCOUS OPLOOvG.

A.7.2

64. T ek@paler 1) amOAVTN TUUT] evog pnToD apdpod a kar Tog cvpforiletay;

H améivty tyj evdc pntod apBpot a ekppalet v andctact tov onueiov pe teTpunuévn a and v apyn O tov
aEova ko cupPorileton pe |a.

65. Ilote 600 pryroi apBpoi Aéyovron avriBetor;

Avo apiBpoi ovopdloviar avrifetor dtav givar etepdonuot Kat EXouv v idwt amdAvTn TY.
66. Ilowc eivan 0 avtiBetog Tov aPONOL X;

O avrtiberoc Tov x gival 0 —x.

67. Ilogopiletor n a6ivTy) TYU] EVOS P1TOY aPOpov;

¢ H andloty tiun evoc Ostikov pytod apiBuod sivar o idiog o apiuog.

¢ H andloty tiun evoc apvytinod pyrov apiBuod givor o avtifetog tov.

¢ H omnélvty Tiuij Tov undevog tvar to pnoév.

A.7.3

68. Tlog mpocOiTovpe dvo priTovs apdpovs;

¢ [0 vo ipoctisoovpe 5v0 ouoouovS piTois 0PI IOVC, IPOGHETOVHE TIG OTOAVTEG TYIEG TOVG Kol 6TO ABpotopa falovpe To
TPOCT|LLO TOVC.

¢ o va poctéoovue dbo erpoaruovs pirross apipols, apopotue amd ) peyokiTepn T MKPOTEPT) AmOALTN TYHT) Ko TN
S10popd PALOVLIE TO TPAGTO TOV PITOV LIE TI| HEYOADTEPT] ATTOAVTY| TY).

69. Iloieg sivar o1 1WOLOTNTES TG TPOGOEGTIS TOV PNTAV §

O 1519186 TG TPOGHEGNG TOV P1TOV Elvat:
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¢ H avouerobstiny 116mto cOLO®VO e THY 0TTOl0 UTOPOVLE VO aAAGEovE T GEPd dV0 TPOGOETEDVY EVOG

abpoicpartog.

Anrodn av ot a, f gival pnroi aplBpoitote a + f=F+a

¢ H zmpooceraipiotiny 510t cOUQOVO [LE TNV OTolo av EXOVUE Eva AOpooHa TPLOV Tpocbeténv a, f, ¥

wyvet(@+p) ty=a+(f+y
¢ To afpoicpa evdc prtov aptfpov pe 1o undév 160vTaL e TOV 1010 ToV pNTo.

Anhodn avo aeivarpntdég a+0=0+a=a
¢ To aBpoopa dvo avtiBetmv pnTav gival undév
Anhodn av o @ Kato — a givat avtifetor pnroia + (—a) = (—a) +a =10

A.7.4

70. Iog agpaypodpe Vo pnTods apBpois;

INo vo, aponpéoovpe oo to ptd apBpd a.to pntd apBpd B, apocBitovpe otov atov avriBero tov P.
Aniadn av oL @, B givar prtoi apBpoitéte a —f=a + (— f)

A.7.5

71. llog nordamhasialovpe Vo piTods aprBpovg;

Mo vo. meAlordoceoonus oo ouooruovs prTols apBIoDS, TOAATANGIALOVUE TIS OMOAVTEG TWEG TOVG KOL GTO YIVOUEVO
Balovpe T0 TPOGMUO «+.

lNa va moAAamAaoiaooupe 8Uo repéonuous pnTous apiBuoUs, TTOMATTAACIGZOUE TI OTTOAUTEG TIEG TOUG
Kal 07O YIVOUEVO BACOUNE TO TTPOCNIO «—».

72. Tloieg givan ot 1310T1TEG TOV TTONATTAAGIOOHOU TOV PITAV §

O1 1510TNT€G TOV TOAAATAAGIOGHOD TOV PNTAV EVOLL:

¢ H avryueraletixij S16mro o0pQova pe Ty onoio propovpe va oAAGEOVLE T 6EpE G0 TTAPAYOVTWV EVOG

YIVOUEVOU.
Anhadn| av ot @, B givan prtoi apBpol tote a-+ff = f-a

¢ H mpoocerapioticy 510mra cOUQ@VE He TNV 0Tolo av £YOVUE EVOL YIVOLEVO TPLOV TOPAYOVIOV a, fi, ¥

woyveL (@ - f) -y =a-(f -y)
¢ To ywduevo evdg pntov aplfpov e T povdda wobvtat e tov idto tov pned.

Anhadn av o a sivarpntdc a-l=1-a=a
¢ EmpepioTikr 1IB1I6TNTA TOU TTOAOTTAACIOCHOU WG TTPOG TNV TTPAGBE0N Kal TNV agaipean):
a-Bry=aptray wu a@-y)=af-ay
¢ Toywdpevo evog pnrod apBpod emti 1o IMOEV 16oUTOL LIE TO UNOEV.
Anhadn av o @ givar pntdc a-0=0-a=10

73. I167e 0v0 pryroi apBpoi Aéyovial avticTpo@ot;

¢ Avo pntoi apBpoi a, f AEYOVToL avTiGTPOPOL OTAV TO YIVOLEVO TOVG EIVAL IGO0 LIE TNV HOVAda.
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¢ O xaBévag amod Tovg @ Kot ff eival avTicTpoPog TOL AAAOL.

A.7.6

74. Ilmg dwnpodpe dvo pnrovg aprBpove;
IMo va Soapéooupte 300 opdGTOVS PrTovs optBpoDs, SPOVLIE TIS OOAVTEG TYEG TOVG Kot 0To TAiko Pélovpe o Tpdonpo

«m.
lMa va dicipécoupe dUO £TEPOTNIOUG PNTOUG APIBOUG, BlaIPOULE TIG ATTOAUTEG TIEG TOUG KOl GTO TTNAIKO BAJoupE
TO TTPOONHO «=».

75. Tloweg ivan o1 1810TNTES NG DIAIPEONG TOV PNTOV ;
¢ Tomhiko g dwipeonc a2 % Aéyetan Adyos Tov o pos To fcon opileTtan g 1) povadua] Abon e eSiomong fx=a.

1
¢ Hdwipeon % UmOpEl KoL vaL ypopel .- E , EMOUEVAG Y10L VOL SUPEGOVLE VO PTTOVG

ap1Op00G, OPKel VO TOAATAUGIIGOVLLE TO SWIPETED LIE TOV AVTIGTPOPO TOL SIPETT.

¢ Awipeon e diaipém) 10 NdEv Bev opiCeTal.
A.7.8

76. Tv ovopaletar dvvapn pe Paocn 1o pnré apBpdé a, ko k0T To QUOKG apOpd v > 1 ko wog

ovpporileran;

Ovopatetot dSvvaun pe Paon to pntd apduod a, kot ekfitn o Puotkd apdud v > I kat copPorileton pe a’, 1o

YWOLEVO Vv TopayOVI®V IGMV LE TO a.

AnAod av o @ givan pntdg kat o v guokosuev > 1 o' = a-a-a a-...a-a

V TOPAYOVTES

77. Ilow givan To Tpdonpo TS dOvapns o' pe facn to pntod apOpo a, kot kBT T0 Puowé apdpé v > 1

YU TIS OLAQPOPES TINES TOV O3

¢ H&ovoun o’ pe Paon a Oetud pred ko ekBETN uowd v > 1, givon Betikds apBpoc.

Anhadn, av a.> 0, téte o' >0
¢  Hdovaum o pe faon a apviprikd pneo ko ekfitn Gptio givon Betucdg aptdpoc.
Anhadn av o <0 ko vaprog tote o’ >0
¢ Hovaum o’ pe Baon a apvipricd pneo kon ki mepietd sivan opvntikdg optdpdg.
Ao, av o <0 kon vieprnds, tote o < 0
78. Tloieg eivar o1 1OLOTNTES TOV SVVAPE®V PNTAV P EKOETN QUGIKO ;
. INo va rodamhaciiicovpe Suvapelg pe my i fdaom, agivoope Ty idto faon
kon Bélovpte exBETN To ABPOIGHA TMV EKDETGV.

Apodn, o -a'=a"™”
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¢ T vo dupéoovpie duvapelg pe Ty idw fao), agrvovpe v idta fdaom ko Pélovpe exdétn ™ dwpopd Tov kBTN Tov
SoupéTn ammd ToV EKOETT) TOV SIMPETEOL.
Anphadn, &': o’ =a"""
¢ [0 vavydoovpe Eva yivopevo oe ekBETT, LYMOVOLLE KAOE TTPAyOVTa. TOL YIVOUEVOL GTOV EKBETT aTO.
Anpadty, (a-p)'=a’-p’
¢ T vovydoovpe vo TAKO o€ Evav ekBET, LYDVOLLE KaBEVDL aTtd TOLG OPOVS TOL TNATKOL GTOV EKBETT CTO.
Anhod, (a: )’ =a’:
¢ T vovydhoovpe pio dovapm ce Evav ek, VYOVOLEE T Paon TG SOVALNG 6TO YVOUEVO TMV EKOETGV.
Anhodn, (@) =a™
A.7.9
79. Ilog opilovpe Ty 6Ovapn pe faon To pntoé apOpd o, kar ekt aképoro ;
¢ H dvvoun kée apiBpov, Sidpopov Tou Pndevoc e ekbETN To pndév eivar iom pe LovadaL.
Anhodn, o =1
¢ H dOvopn k66e apBpon, Sidpopov Tov pmdevos, e ekBETN apviptucd givon iom pe kAo Tov ExgL apBunT T Hovada
KOL TTOPOVOLLOGTH) T SOVALLLT TOL 0ptBLo oToD pe ovTifeto ekBém.
Anhodiy, o = Lv = (l)v
a a
¢ Emcidn o Al Kol g gtvo avtiotpogot appol, OmMS Kot Ot oL Kot é OTNV TPOTYOOUEVT GYEOT), EEAYOVLE TO
GLUTEPAGIOL OTLIGYVEL
a)’ p "
5 -2)
80. IToieg givar o1 1OLOTNTES TOV OVVAPEMV PNTAOV P eKOETN aKEPULO;
¢ [0 vo TOAAOTAOGIAGOVLE SUVALELS e TNV 10101 Paom, aprvovpe Ty idw fdaon ko falovpe ekBéT 0 AOpoIGHO TOV
exbeTdv.
Apodn, o -a’=a"™’
¢ [0 vo SoupEcoue Suvapeis e v i Paor), aprivoupie Ty it Paom ko falovpe exBém T Sopopd Tov ekBETN Tov
Soupén amd Tov EKBETT TOV SUPETEOL.
Apadn, &': o’ =a"""
¢ [0, vo VYADGOLLLE EvaL YIVOLEVO GE KBETI, LYMVOLLE KABE TopdryovTal Tov YIVOLEVOL 6Tov kBT aTo.
Anhadny, (a-f)"=a’-p’
¢ [0, vo vydGov|E Eva TNAIKO Gg Evay k4TI, LYMOVOLLE KoBEva 0O TOLG GPOLS TOL TTNATKOL GTOV EKDETN CTO.
Aod, (@: )’ =a’: f
¢ [0 vo vydcovye pio dovap og Evay ekBETT, VYAOVOLLE T PAcT) TNG SVVALNG GTO YIVOUEVO TV EKDETMV.

Aphadiy, (@) =a™
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EPQTHXEIX GEQPIAX ATIO
THN YAH THX TEQCMETPIAX

Kepdlowo 1°: Buowkéc I'eopetpikés Evvoleg

B.1.1

81. Trovopaletarl ev0sio Kol TOLES TPOTAGELS UVAPEPOVTUL G GVTIY;

Ovopdletat gvbeio To GYNLILO TOV TPOKVTTEL AV TPOEKTEIVOLUE EVa EVBVYPAULIO TUNUO OTTEPIOPIOTO, KO TTPOG TAL

dv0 GKpa Tov.

2V gubeia avapEPovTol ol ETOUEVES TPOTAGELS:

¢ Amo éva onpeio diEpyovral dmelpeg svbeiec.

¢ Amo 600 onueia diépyetar pua poévo gvdeia.

82. T ovopaletor nuisvBeia;

Ovopdletar nuievBeia 1o oYMUO. TOL TPOKVATEL AV TPOEKTEIVOVE EVa EVOBVYPAIUO TUNIO OTEPLOPIOTA TPOG TO

éva GKpo TOV.

83. Iloweg nuigvBeiec ovopdlovrar avTikeipeves;

Ovopdlovtor avtikeipeves nuievdeieg o 600 Nuevdeieg 6115 omoieg ywpilel éva onpeio poag gubeiag tnv gvbeia.

84. T eival 7o eninedo Kol TOlEG TPOTAGELS AVAPEPOVTAL G’ UVTO;

Eninedo eivan pia empdveia, mivo oty omoia epappolet Tovtod 1 evbeio ypopp.

¢ 270 EMNEDO AVAPEPOVTAL OL ETOUEVES TPOTAGELG:

¢ ’'Evo eminedo emnekteivetal aneptoploTo.

¢ Amo tpio pun cuvevdelakd onpeia di€pyetal £vo povadikd eminedo.

¢ Amd éva 1 dvo onpeia Siépyovian dmelpa enineda.

¢ Ka0e eminedo yopilel To y0dpo o€ 00 pEPN, Mote, av BEAoVUE Vo TEPAGOLUE 0md TO v HEPOG TOV YDPOL
670 GALO, TPETEL VAL SIUTEPAGOV|LE TO ETUTEDO.

85. T ovopaletar nuieninedo;

Hpuerinedo ovopdaletatl kabéva amd ta dvo pépn mov pa gvbsio evog emmédov ympilet 1o eminedo pali pe v

nNuevdeio vt .

B.1.2

86. Tvovopaletor yovia, kupth yovia, pn kvpti yovia;

Ovopaletatl yovio kabepia amd Tic 500 TEPLOYEG TOL EMTEGOV TOV TEPIEYOVTOL

avdpeca g dVo Muevdeieg pe xkown apyn poli pe Tic nuevbeieg ovTéG.

H pcpdtepn amd 115 600 yovieg mov oynuatifoviat e ToV Tapamive TpOTo ovOUALETOL KVPTI Kl 1] HEYOADTEPN

11 Kupt) Yovia.

87. Ilow ypapp ovopdaletor teOhaopivn;

Tebracpévn ypapun ovopdaletal To Gy TOV ATOTEAEITOL amd S1odoykd vBOYpApLL TUNHOTA, TO OTOl0 dEV

Bpiokovtat 6Aa otV id1o gvbeia.

88. Ilote pa 1e0haopsivy Ypopp ovopdleTal KVPTH KUl TOTE 1) KUPTH;
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M tebhaopuévn ypap ovopaletal Kuptr, 0tav 1 TPoEKTact KAOe TAELPAg TG apNVEL OAES TIG GAAES TAEVLPEG
670 1010 NUIETITEDO. AlQOPETUH AEYETAL U1 KLPTT.

89. T ovopaletar evOOypappo oynpa;

Evbdypappo oxnpoa ovopdletor KOs TeOAAGUEVT VPO, TNG OTTOING TO GKPU GUUTITTOVY.

90. ITéte 0vV0 cVOVYpappa cypraTe Aéyovral ica;

Avo evbOypoppo oynuate Aéyoviar ica, av cuvpmittovv, o0tav tomofetnBolv To £ve emAved GTO GAAO E
KatdAAnio Tpdmo.

91. Ilow givar Ta avticToyya cTolyeia 6 0V0 ica eVOVYpappa cyfpoTa ;

Y10 io0. OYNUOTA, TO GTOLEID TOV GULUTITTOLV, dNAAOT Ol KOPLEEC, Ol TAELPES KAl Ol Yovieg, ovopdlovtat
avTioTor(o GTOYEIR TOV CYNUATOV QVTOV.

B.1.3

92. T ovopdaleral andoTact dvo onueiav;

Ovopaletatl andotact 000 oNUEIDY TO UNKOG TOL EVOVYPAUUOV TUAIOTOG TOV EVMVEL TO, GTUEID 0VTA.

B.1.3

93. T ovopdletatl péco svBuypappov TpqpoTOC;

Ovopdletatl pEco guBuypappon TUAATOS TO onueio mov ympilel To eufHypappo T o€ 500 ica TUHOTA.
B.1.5

94. T ovopdaletal péTpo yoviog;

Ovopdletar pétpo g yoviag o aplipdc Tov TpoKVTTEL 0 TN PETPNON NG ard T GVYKPLoN TNG dNAadT| pe
pio AL yovia Tov T Bempolpe ¢ HovAdaL.

95. Ilow gival 1 povada pPETPNGIS TOV YOVIAV;

H povada pétpnong tov yovidv ivar 1 poipa mov ypdeeton 1°.

96. T ovopdlerar d10TONOG pLOS YOVIOG;

Ovopdletar dtyotdpoc oG ymviag 1 nuevbeia Tov Exel apyn TV Kopuen e yovios kot xopilel tnv yovia
avt og dVo ioa PEPT.

B.1.6

97. Ilow yovia ovopdlerat:

i) opOn, ii) ofsig , iii ) apPieio, iv) gvbsio, v) pndsvikiy, vi) IMpNC ;

I.  Ovopdletar opfn yovia 1 yovia tng oroiag To péTpo givar 90°. O mhevpég pag opng yoviag sivar kdbetec.

II.  Ovopdletor o&eia yovia, 1 yovia g onoia To pHETpo givar pkpdtepo amd 90°.

1. Ovopdleton apPreio yovia, n yovia g onoia To HETPO gival peyolvtepo amd 90°.

IV. Ovopdletar evbeia yovia, n yovia g omoiag to pétpo eivar 180°. O mhevpéc piag evbeiag yoviag givat
avtikeipeveg nevdeiec.

V. Ovopdletar pndevikn yovia, 1 yovia g oroiag to pétpo givar 0°. Or mhevpés puag undevikng yoviog
tavtifovrat.

V1. Ovopdletar mAnpng yovia, 1 yovia g omoiog 1o péTpo gival 360°. Ot mhevpéc P0G TAPOVG YOVING
tavtifovrat.

98. I167e 0v0 gvBOsieg sivar kGOeTeS KU TOG GVpPorileTar 1 KBeTOTNTA TOVGS;

¢ Avo subeieg elvan kdBeteg dtav o1 yovieg, Tov oynpoti{ovv avtég Tepvopeves, sival opOés.
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¢ To va dnkdcovpe 0TL 300 gvbeieg &, Kot &; givar kaBetec, ypnoomolodpe to cvuforo (L), ypdoovue & L

&; ko SwPalovpe: “‘n & eival kalbsty oy &;°°.

99. Ildte 0vV0 cVOVYpappa Tppatae (] dvo Nuievdeicg) Aéyovral kGOeTa;

Avo gubbypappa Tpquata (1 600 nuevbeieg) mov Ppickovral Tave ce dvo Kkdbeteg gvbeieg, Aéyovtar kabeTal
gvBvYpappa Tuqpato (1 KGBeTeg MeLOeies).
B.1.7

100. IIots 0v0 yovieg ovopdlovrar s@eEnc;

Ovopalovtar epe€ng 600 ymVieg TOV £Y0VV KON KOPLON, [0 KOWH TAELPE Kol KavEVe GALO KOO orueio.
B.1.8

101. IIots 0vV0 YoVieg ovopdalovtol TaPATAMPONOTIKES §

Ovopdlovtor TapamAnpopatikég 500 yovies mov £xovv dBpowopa 180°.

102. II6Ts 0V0 YOVieg 0OVORALOVTUL GOUTANPOUUTIKES ;

Ovopdlovtat GUUTANPOUATIKES dV0 YOViES ToV Exovv dbpotopa 90°.

103. IIdte 0V0 yovieg ovopdlovral KETAKOPLONY ;

Ovopdlovtal KaTakopueV d00 YOVIEG TOL 0L TAELPES TOVG Elval AvTIKEINEVES NUIELOETES.

104. No amod&ileTe 0TL 01 KATAKOPLONY YOVieS givan i6eg.

Anddeidn

Exovpe, k+A=180° (1) ko p+2%=180° (2)
2115 w6otnteg (1) ko (2 ) mapatnpovpe 61t ta

devtepa PEAN givar ioa dpor kot Ta TpdTO Oa givat ioa.

Anhadn : 1A<+7A\=;L+7Am

1 K = ;L [316Ta Sraypaenc)
B.1.9
105. II6te 00 gvOgicg TOoV emuTEdOV OvopalovTal mapdiiniec;
Ovopdlovtor Tapdrinies dVo gubeieg Tov eMmESOL OV eV £YOoVV KavEVA KOO onueio.
106. Ilwg cvopPorileror n raparinrio 600 V01OV g1, &5
Ortav o1 gvbeiec €1, &, gival TapdAAnies ypapovpe € // &
107. II6te 000 vOOYpappo TppRATe AEPE 6TL Eivar TapaAinia;
Avo guBhypappo TuAraTo AEHE OTL givar TapdAAnAa dtav Ppickoviol Thve o€ 00 TopdAAnies svbeiec.
108. II6Te 0v0 gv0sicg TOV ETUTEOOV OVOPALOVTUL TEPLVOEVES;
Ovopalovtar tepvopeveg dvo evbeieg Tov eTTESOV OV £X0VV Eva POVO Kowd onpeio. To koo onueio dvo
TELVOUEVDV V0DV AEyETaL GNIELD TOUNG.
B.1.10
109. Tiovopdalerar améotocn enpsiov aré cvsia;
Ovopaletar andotacn onpeiov and evbeia To PNKOg ToL KABeTOV EVOVYPAUIOV TUNIATOG 0O TO GNUEID TPOG

™V gvbeia.

110. Tiovopdletal am66TUGH 0V0 TEPUAAMIA®Y EVOELOV;

18



Ovopaletatl amdoTact 000 TAPUAANA®V EVOEIDV TO UNKOS TOV ELOVYPALIOV TUAUATOS TOV Eival KAOETO OTIC
TOPAAATNAES KOl £YEL TO AKPA TOVS OVTEC.
B.1.11
111. Thovopdlerar kOkAog pe kévrpo O kot akTiva p;
Ovopaletar kOxAog pe kévipo O Kot axtiva p To eninedo oyfua Tov OAa Ta onueia Tov aréyovv arnd o O arxd-
oTao iom pe To p.
112. Tiovopdlerar: i) Xopon ii ) AvapeTpog iii ) To€o &vog KOKAOV;
i.  Ovopdaletor Xopdy «OKAOL 10 VHVYpappO T TOV GLVOEEL HVO OMUED TOV KOKAOL.
il. Ovopdaleton StdpeTpoc KOKAOL KAOE Xopdi) TOL TOL TEPVE OO TO KEVTIPO TOL.
Mia dudpetpog kOKAOL ivar peyakvtepn omd kdbe dAAN xopdn Tov KOKAOL Kot Tov Ywpilel og dVO ioa péPN
OV AEYOVTOL NUKOKALL.
iii. Ovopdletor 160 KOKAOL TO PEPOG TOL KOKAOL TTOV TTEPLEXETOL HETAED VO onNpEiDV TOV.
113. Tiovopdletar kKvKAKOG dickog pe kéEvipo O kot axtiva p;
Ovopdletar kukhikds diokog pe kévrpo O Kol oKTiva p TO HEPOG TOV EMTESOV TOV TEPLEYETAL PHEGH G~ EVALY
KoKAo pe kévrpo O kot aktiva p padi pe Tov KOKAo autdv.
B.1.12
114. Thovopdlerar ewikevipn yovia 6g kokro (O, p);
Ovopdletar enikevipn yovia atov kokio (O, p) N yovia Tov 1 KOpLET TNG GLUTIRTEL P TO KEVTPo Tov O Tov
KOKAOV.
115. Tiovopdlerar avrioToyo T6E0 emikevTpg Yoviag g kKUK o (O, p);
Ovopdletar avtiotoyo 160 emikevipng yoviag oe kbdkio (O, p) 10 16&0 OV KOKAOL TOL Ppicketar GTO
E0MTEPIKO TNG.
116. Ilow 6y£6M GUVILEL TIG EMIKEVTPES YOVIES KUL T avTicTOYA TOEN TOVG;
¢ Xg évav KOKAO | G€ 160VG KOKAOLG, 800 10€G EMiKEVTPES YMViEG £xovv ioa avtioToya TOEA.
Kou avtiotpoga.:
¢ X évav KOKAO 1] 6€ 160VG KOKAOVG, 300 ioa TOEN £XOVV 10EG TIC EMIKEVTPES YOVIEG TOVG,.
117. Mot éva T6E0 KVKAOL (O, p) AéyeTar KVPTO KU TOTE PN KVPTO;
¢ 'Evo 16&0 T0U KOKAOV (O, p) AéyeTar KupTd OTAV M AVTIGTOLYT TOV ETIKEVTPN ElvOL KLPTH.
¢ 'Eva 16&0 tov kdKhov (O, p) Aéyetar pn KupTd OTAV 1) OVTIGTO(N TOV ETIKEVTPT Elvat Un KupTY.
118. T opilovpse g péTPo evog T6500;
Q¢ pétpo evdg t6EoL opilovile TO PHETPO TNG AVTIGTOLYNG EMIKEVTPNG YOVIG
B.1.13
119. Il61e puo evBsio Aépe 6T sival eEMTEPLKI] EVOS KUKAOVL;
Otav gvbeia kot kKOKAOG dev Exouv Kovéve Koo onpeio Aépe T 1 evbeia eivar eE@tepua] Tov KOKAOV.
120. II6te pro gv0sio AéyeTal EQUTTONEVY] EVOS KUKAOV;
Ortav gvbeia kot kKOKAog £xovv &va Hovo koo onpsio M, 1 gvbeia Aéyetar epamtdpevn Tov khkAov 610 onpeio M.
121. Tl6te puo gv0sio AEyeTal TEPVOVGA EVOS KUKAOL;
Ortav gvbeio kot KOKAOG £xovv dVo kowvd onpeio A kot B, 1) evbeio Aéyetan tépvovca Tov kOKAoL 1 Aépe 6L eubeia

TépVEL Tov KOKAO ot A ko B
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122. Tloueg o1 oyeTikég OSoels pag evBeiog € kKot evag kvkiov (O, p);

¢ Omavn amdotactn OM tov kévipov O Tov kiKAOL 0md TV gvbeiol € givon peyadutepn amd v axtiva, p (OM > p), 1)
evbeia ivon eEmTepiKt TOL KUKAOV.

¢ Orav n andotaon OM tov kévrpov O Tov kuKhov omd v gvbein € eivar iom pe v axctiva. p (OM = p), 1 evbeia givon
EPOTTTOUEVT TOL KUKAOL 6T0 M.

¢ Ortav 1 amdotacn OM tov kévrpov O Tov KOKAOL amd Ty gvbein € eivar pukpdTepn amd v axtiva, p (OM < p), 1) evbein

EIVOIL TEVOUGL TOL KUKAOU.

Keoalowo 2°: oppstpio

B.2.3

123. Tiovopdletal pecokdaBetog eVOVYPARPOV THIATOS KO TTOLES EIVAL OL WOLOTITES TNG;

Ovopaletar pecokdfetog evfvypappov Tunpatog 1 evbeia o gival KGOeT 6° AVTd KoL TEPVA AT TO PEGO
ToV.

O 1310TNTEG TNG HEGOKAOETOV Eivat:

¢  Kdabe onpeio g pecokabérov evog evBihypapplon TUNHATOS IGOTEXEL Ol T AKPO TOV EVOVYPALILOV

TUNLOTOG,.

¢ Kdbe onpeio mov woanéyet and ta akpa evog evhuypdupov Tunpatog givat onpeio e pecokabétov Tov
€VOVYPALLLOV TUNHOTOG.

¢ H pecoxdBetog evfuypappiov Tunpuatog eivat a&ovag cupueTpiog tov.

B.2.6

124. Tloueg givar ot WOLOTNTEG 6VO TAPAAM|A®Y €001V TOV TEPVOVTAL OTO pio. TpiTn evBeia;
AvYo TapdAinieg evbeieg mov TEuvovtar omd pia Tpitn evbeio oynuatilovv:

¢ Tigevtdc evaiddé yovieg ioeg

¢ Tigevtdc extdg kot ent Ta avtd ywvieg {ogg .

¢ Tigevtdc ko €mi T0 AVTA YOVIEG TOPATAT PO LATIKEG.

Kepdloro 3°: Tpiyove naparlnrioypappo tpanéiio

B.3.1
125. Ilow Tpiywvo ovopdlerori) ofvydvio ii) opBoydvio iii) apfiuydvio ;

¢ Ovopdletar 0&uy@vio To Tpiymvo Tov OAEG 01 YVieg Tov givat o&gieg
¢  Ovopdletar opBoy®dVIo TO TPiymVO TOL Ui Ywvio Tov givot opo.
¢ Ovopaletar apfAvydVIO TO Tpiymvo Tov o yovio Tov givat apfieio.

126. Ilow Tpiywvo ovopdletor: i) okainvd ii) woockeréc iii) 100TAELPO ;

¢  Ovopdletar okaAnvo To Tpiy@vo mov OAEC 01 TAELPEG TOV Eival AVIGEG.

¢ Ovopdletal 1I606KeEAES TO TPiY@VO TTOL oL dV0 TAEVPEG TOV £lvat iGEC.

¢ Ovopdletat 166TAELPO TO TPIY®VO TOL OAEG OL TAEVPEG TOL glvar i0EG.

127. Tiovopdletar d1dpecog £vOg TPLYOVOUL;

Ovopaletal S1apeEGOG EVOG TPLYDVOL TO EVBVYPALLIO TUNHO TOV EVAOVEL IO KOPLET] TOL TPLYDOVOD UE TO UEGO TG
OTEVOVTL TNG TAEVPAG.

128. T ovopdletar Vyog evég TPLYOVOL;
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Ovopaletar ovopdletal VYog evog TPLYOVOL T0 VOVYPOUUO TUMHO TTOL PEPVOVE OO it KOPLOT TOV KAOETO
otV evbeia TG amévavtt TAEVPAG.
129. Tiovopdlerar doTONOG pOS YOVIHGS
Ovopaletal duyotopog oG yoviog 1 nuevbeia mov £yl apy TV KOpuen TS Yoviag Kot yopilel Ty yovia
ot o€ dvo oo uéEp.
B.3.2
130. No amodcilete 6TL TO GOpOIoHA TOV YOVIAV £vig Tpryddvov ABI sivar 180°.
Amédeiln
®ewpovue 1o tpiyovo ABI. Amd 10 A pépvovue gubeia xy // BT.

"Exovpe té1e

A+p+v=180" (1) VAN
Ovyovieg pu, B xatrotyovieg v, I' givat avtiotoyo evtdg evarras ,apa

€yovpe

A A A A B r
u=B (2) xkw v=T (3)

Zmv (1) avikataoToOe TS YOVIEG WL, V LE TIG

ioeg tovg B, I ko éxovpe A+B+ f =180°

131. Iloueg €ival 01 WOLOTNTES TOV LIGOGKEAOVS TPLYDVOV;

Ye K00e 1G00KEAES TPLymVO 15y 0EL OTL:

¢ H evbeio g dwpéoov, mov avtioToel ot Paomn givat GEOVOIG GUULETPINS TOV 1GOCKEAOVS TPTYMVOV.
¢ H ddpecog, mov avtictoyel otn Paor glvor D\og Kot StoToOHOG.

¢ O mpookeijleves yovieg ot PAon Tov 1006KeAODS givat ioec.

132. Iloueg €ivat 0L WOOTNTES TOV IGOTAEVPOV TPLYADVOV;

Ye K66 16OmAELPO TPiyVO 1oYVEL OTU

¢ Orevbeieg v SpécmVy ivon GEOVES GULLETPIONS TOV IGOTAELPOL TPLYMDVO.

¢ KdBe ddlecog gtvon vyog kot StyoToOG.

¢ Oleg o1 Thevpég Ko OAES OL YWOVIES TOV IGOTAEVPOL TPLYMVOL EIVOLL IGEG.

B.33

133. Tiovopdlerar mwapurlinAdypappo Kot oo ival To 6ToLyEin TOV;

¢  Ovopdaleton wapaiinloypoppo 1o TETPATAEVPO TOV OTTOIOV Ova dVO Ol ATEVAVTL TAEVPES Elvar TapAAANAES.
¢ Kabe mhevpd T00 Topalinhoypdpon puropel va ovouaotel Baoy tov TopaAinioypappon.
¢ H andotaon g Paong omd v anévavtt TAELPE AEYETAL DOS TOL TOPAAANAOYPAUUOD.
134. Tloueg ivar o1 WOLOTNTES TOVL TAPUAANAOYPARLOV;

Ye kG0e TOpaAANAOYPaApLpO:

¢ To onueio Topg TV Sy@vimv Tov Eiva KEVTPO GUUETPIOG TOV.

¢ O1dwydvieg Tov dryotopovvar (Kdbe pio Tepvdet amd To PEGOV TNG GAANG).

¢ O1 amévovii mevpég etvan ioeg.

¢ Ouoamévovtiyovieg elvan ioeg.

135. Tiovopdletar opBoydvio Tapaiinioypoppo;
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Ovopaletar opBoydvio TapaAnAdypapo TO TOPAAANAOYPAUIO TOV EXEL OAES TIG YOVIEG

TOL OpBES.

136. Iloieg sivat ot 1WO10TNTES TOV OpBOYOViOL;

Xe k60e opBoydVIO TOPAAANAOYPALLLO:

¢ Ot pecokdBetol TV TAELP@Y TOL ivar AEOVES GUUUETPIOG,

¢ O1510ydVies TOL ivon IG€G KoL StyOTOHOVVTOL.

137. Tiovopdalerar popPog;

Ovopaletat popuPog to TapaAnAdypapo Tov £l OAEG TIC TAEVPES TOV iGEC.

138. Iloueg ivar o1 1WO10TNTES TOL POpfou;

O popPog £xeL TG WOTNTES TOL TAPAAANAOYPAULOV KOl AKOUOL TIG ETOUEVES:

¢ O1gvbeiec Tov Seymviov gival aEoveg cuppeTpiag.

¢ O1dwydvieg elvan kaBeteg (Kat diyoTopovVTaL).

¢ O d1oy®dvieg To givat Kot S10TOLOL TOV YOVIDV TOV.

139. Tiovopdlerar TeTpdy®vo

Ovopaletal TeTpdy@vo To TOPAAANAGYPALLIO TOL EXEL OAEG TIC TAEVPES TOL 10EG Kol OAES TIG YOVIES TOV 0pHEG.
140. Iloueg givar oL IOLOTNTES TOV TETPAYDVOV;

To TeTpdrymvo £xel T1G WOOTNTES TOV TAPAAANAOYPALIUOV KO KOWO TIG EXOUEVES:

¢ O1 gvbeiec TV Soy®@VIimV TOV Kol Ol HEGOKADETOL TV TAEVP®V TOV £ival AEOVES GUUUETPING.
¢ O1dydvieg Tov givar ioeg, kaBeTeS (Kot dtYoTOHOVVTOL).

¢ O d10ydvieg Tov givat Kot S10TOLOL TOV YOVIDV TK.

141. Tiovopdlerar Tpamello Kul Toww sival To 6TOLYElN TOV;

¢ Ovopdletor Tpaméllo To TETPATAEVPO TOV 0TOIOV dVO TAEVPES elval TapAAANAEC.

¢ O mopdrinieg mhevpég Tov Tpameliov Afyoviat Pacelg Tov Tpameliov.

¢ H andéotaon tov fdoewv Aéyetar Vyog tov tpameliov.

142. Tiovopdlerar woookeréis Tpamelio;

Ovopdletat wwookehéc Tpanelio To Tpaméllo Tov omoiov ot U TapdAinies TAevpég sivar ioeg.
143. Iloueg gival o1 1WOOTNTES TOV 1600KEAOVS TPUmeiov;

¢ O dy@viot Tov gival ioeg.

¢ H evbeia Tov diépyeTar amod ta PEGO TV PacemV gival AEovag GLUUETPIOS Kol HEGOKAOETOS 6TIS fAoELg TOV.

¢ Oumpookeipeveg og kGO Paom yovieg Tov givol ioeg
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Keoddlao 1°: O ®voikoi apOpoi

A l1

1. Ilowot apBpoi ovopdalovror euotkoi kot ol £ivatl 1 YopaKTNPIOTIKH TOVS W1OTNTA;
[Noteg givar o1 dvo katnyopieg mov ywpilovtal ot PLGIKoT;

[Toto1 dvoikoi apBuoi ovopdloviat GpTiot Kot TO1ol TEPITTOL;

T1 ovopdlovpe otpoyyvAonoinen vog uoikoy aptdov;

.1.2

> B~ » D

[Toteg etvat ot 1310t TEG TNG TPOGHEGNG TOV PLCIKAV ;
[og opiletar n Tpdén g aeaipeong 6TOVG PLGIKOVS Kot TOTE OVTH UTOPEl Vo EKTEAESTEL;

[Toteg etvat ot 1310TNTEG TOL TOAATAAGLAGIOD TOV PUGIKAV;

® N W

Tiéet N empeptoTikn 101OTITO TOL TOAAATAAGLAGHLOV MG TPOG TNV TPHGHEST KL TL OG TPOG TNV APAipeEST;
A 1.3

9. Tiovoudletar vioot dOvaun evog uotkov aptdpov o, tmg cupfoiiletal kot mmwg ovopdlovtat T Hépn mge;

2 EPQTHIEI>  OEQPIAY .. .y«

g€aogknon

10. Tog adadg Stafalovtar 1) SevTepn Kot 1 TpiTn SUvoLT EVOC GUGIKOD aptBROD o Kot Ue Tt givor oo to o kot to 1%,

11. Tvovoudletar aplOunTiki TOPAGTOCT] KOL TL T OPOUNTIKNG TOPACTACNG;
A. 1.4

12. TiovoudZetar Evideideln dwipeon;

13. I16te n Evikeideta dwipeon Aéyetat téheto kot moleg fvat ot OTNTEG TG ;
A. LS

14. Tiovopdlovtor morhamhdoia evodg GuoKol aptdpod;

15. Toteg 1010tNTES 1G)XVOLVV Y1 T0 TOAATAAGIO €VOG GLOKOV aPLOLLOY;

16. TiovopdZetar ehdyioto Koo morramhdoto (EKIT) dvo n nepiocotépmv apt@udv Stopopetikdv Tov undevog;
17. Tlowot ovopalovton Stotpteg evog PuGticoy aplpLov;

18. TIlotwot ap@pot ovopdlovior Tp®dTOol Kot o101 GVVOETOL;

19. Tiovopdletar péyiotog Kowvdg dtonpétng 6o euatkmv apdudv; MKA(a, B).
20. I1dte dvo guoucoi apBuoi ovopdlovrat TpdTot LeTa&d TOVg;

21. o ivon Ta Kpurnpla NG StoupeTOTNTOG;

Keodrawo 2°: Khdopota

A.2.1

22. Tiovoudletor KAAGUOTIKT LOVADD ;

23. Trovoudleton khdopo 1 Khaopatikds apOpdc Kot i dlokpivovpe 6° autd;
24. T maprotavel éva kKAGoUO;

25. Mmnopei évag puoikdc apdpdc va ypagel ooy KAAGHO,

A.2.2

26. TId6te 6v0 KAdopata AEyovTol 1I6odvvapa 1 160
27. Tloieg etvor 01 1810TNTEG TOV 1G0OVVALOV KAUGHATMV;
28. TIdte 600 1 TEPLOGATEPH KAAGHOTO AEYOVTOL OLOVVLLO KOl TOTE ETEPOVVLLO,;

A.2.3

29. Tlwg cuykpivoupe 600 KAACLOTO,;
A.2.4
30. Tiovopdaletar piktdg aplOpndg;



A.2.5

31. Tldte dH0 KhdoUATO AEYOVTOL AVTIOTPOQA,

A.2.6

32. Tlote éva Khaopa Aéyetat guvheTo;

Keodhlao 3°: Askadikoi apOpoi

A.3.1

33. Ilote éva kKhaopa Aéyetat dekadko;

34. Tlwg kdabe dekadikd KAAGHA YPAQETOL G OEKOIUCOG OPlOOG;

A.3.2

35. Mg modlkomhaocidlovpe va dexadikd apiBud pe 0,1, 0,01, 0,001 ... ;
36. Ilwgmolomhaoidlovpe £va dekadikd apiBud pe 10, 100, 1000 ... ;
37. Twg dtnpovpe £va dexadikd apdud pe 10, 100, 1000 ... ;

A.3.5

38. Iloteg etvan o1 povadeg pETpnong KKOLG Kat TOa 1) GXEGT TOLS He To PETPOo (1m) mov givan 1) Paciki) povado pETpnong UiKovs;

39. Ti ovopdletat: TETPAY®VIKO HETPO, TETPAYMOVIKO SEKATOUETPO, TETPOYMOVIKO EKATOGTOUETPO, TETPAYOVIKO XIAMOGTOUETPO, KAl TMG
cuvoEovTol PETa&y TOvG;

40. Tivovopdaletar KuPuKo PETPO, KUPIKO dEKATOUETPO, KVPIKO EKATOGTOUETPO, KUPBIKO YIAMOGTOUETPO KOl TMS GLVOEOVTAL LETAED TOVC;

41. Tloweg sivan o1 povadeg pETPNOTG XPOVOL Kol O 1| oyE0M TOVG e To devtepoiento (1s) mov sivan 1 Pacikn povada pETPNONG
xPOVOUL;

42. Tloweg givan ot povadeg pétpnong Lalog Kot mota 1 oxEen Toug pe 1o xoypappo 1 kid (1Kg) mov givan ) facicn povada pétpnong
nagag;

Keodhlawo 4°: E&icdosig ko pofifipata

A.4.1

43. Tiovoudletar, e&lowon, T Avon (4 pide) pog eiomong kot Tt enilvon puag e&icmong;

44. Tlote o e&lowon Aéyetonl adbvotn Kot TOTE AOPLoTN;

Keoalaro 5% Ilocostd

A.5.1

45. Tiovopdletar TocooTod €mi TO1G €KATO 1) OMAG TOGOGTO KOl TL TOCOOTO EM{ TOS (IAI01G ;

Ke@dhao 6°: Avaloya mo6a Kol AVTIGTPOP®S 0VAAOYD TOGE

A.6.1

46. Tiovopdaletar opfokavovikd GOOTNHA NAEOV®V KO TL GUVTETOYUEVES (TETUNUEVT, TETAYUEVT) OTULELOL;

47. Tiyvopilete yio 116 cuvieTaypéves Tov onpeimv Tomv nuaovov Ox kot Oy 6° éva opfokavovikd cvoTne;

A.6.2

48. Tiovopaletar MOyog 600 oposdmv peyedmv mov peTpndniay pe v idto povado pérpnong;

49. Tiovopdaletar avoroyior Kot ol | Paoiki e 116t To;

50. Ttovopdletar hipaxa;

51. TIote dvo oyfuata AEyovTol Opota;

A.6.3

52. TIote dvo mood Aéyovtot avaioya,

53. Tlote dHo mood sival avaioya;

54. Tloteg etvan 01 1316TNTES dVO AVOLIYOV TOGHV;

A.6.4

55. Tlov Bpiorkovtar Ta onpeio TOL TAPIGTAVOLY TO VYN TIHOV(X, Y) 600 aVOAOY®V TOGHV;
A.6.5
56. Tlwg e&etalovpe av dHo mood sivorl avaioya;

A.6.6
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57. Tlote dV0 oG AEYOVTOL OVTIOTPOQMS AVALOYO;

58. Ilote dvo mood eivar avTioTpdO®S avarloya;

A.6.4

59. Tlov Bpiokovtar Ta onpeio TOL TAPIGTAVOLV TO LEVYN TIHOV(X, ¥) 000 AVTIGTPOPMG AVOILOYDY TOGHV;
Keoddlaio 7°: Octikoi kar Apvitikoi appoi

A.7.1

60. T eivon T pdoNua Kot TG yopoTPilovton ot aptbpol amd ontds

61. Tlote dvo 1 meprocdTepot apiBpol Ayovton opdonpot ko dTe Tepdon oL,

62. Tlowo givon ot arcéponot ko ot ot pryroi apdpof;

A.7.2

63. Tiekppalern amdAvT TLr evdg pntod apdpov o kot tmg cvpBoiiletan;
64. Tldte dvo prrot apipoi Aéyovton avtifetot

65. Tlowog tvan 0 avtifetog Tov aptBpov X;

66. Tloc opileron  omdvtn TN £vES priTov optbpov;

A.7.3

67. Tlocmpootétovpe d0o priTovg aptBpovs;

68. Iloieg eivan o1 1310t TES TNG TPOGHESTG TV PNTAV
A.7.4

69. Tloc agorpovpe 0o pnrovg apdpovs;

A.7.5

70.  Tog molomhaotdlovpe 500 PrTovg aptBovg;

71. Tloieg givan ot 1319t TEG TOL TIOMATTAAGIOOHOU TV PTGV ;
72. Tlote dvo pnrot apdpol Aéyovtot avtiotpo@ot;
A.7.6

73. Tlog dnpovpe d0o prirovg aptdpolg;

74. Tloweg givar ot W310tnTeg TG AN TOV PITOV |
A.7.8

75. Tiovopaleton dovapn pe faon to pntod opdpd o, Kot ek0£Tn 10 Puod opOpd v > 1 kot Twg cupPforiletar;
76. Tlow eivar 1o mpdonpo g duvaung o’ pe faon to pntd apdud a, kot ek0ETn 10 Puowd oppd v > 1 yo

TIG O1AQOPES TIHEG TOV O
77. Tloteg givon 01 1310TNTES TV SUVAREWV PNTAOV LE EKOETN PLOKO ;

A.7.9

78. Tlwg opilovpe ™ dvvaun pe Baor to pntd apBud a, kot exbétn axépano ;
79. Tloteg etvon 01 1310TNTES TV SLUVALEWY PNTOV LE EKOETN aKEPOLO;
EPQTHZEIX OEQPIAX
A0 THN YAH A" TAZHX T'YMNAZIOY

TEQMETPIA
Keodlaro 1°: Boowkég M'eopetpikéc évvoleg
B.1.1
80.  Tiovoudletan gvbeia Ko TOEG TPOTAGELS AVOPEPOVTOL G QTH;
81.  Tiovoudleton nuievdeio;
82.  Iloweg nuievdeieg ovopalovtor aviikeileveg;
83.  Tieivar 1o eninedo Kot mOEG TPOTAGELS AVAPEPOVTOL G AVTO;
84.  Tiovopdaleton nueninedo;



85. Tiovopdletor yovia, kupth yovia, un kopth yovio;

86.  Ilowo ypauun ovopdaleton tebhaouévn;

87.  Ilote o 1efhacpévn ypappn ovopdleTol Kuptr Kot ToOTe U KupTn;
88. T ovoudletar evfhypappo oyfuo;

89.  Ilote dvo svbvypaupa oynuata Aéyovron ioa;

90. Iowa ivan T0 avticToya otoyeio o€ 60 ioa cvOHYpapa GYALOTO ;

91.  Thovoudletar andotoon dVo onueiwyv;

92.  Tiovoudletar péco evOLYPAUILOV TUNUATOC;

93. T ovopdletat pétpo ywviog;

94. [owa ivan 1 povada LETPNONG TV YOVIDV;

95.  Tiovoudletar dygotduog piag yoviog;

96.  TIlow yovia ovopdaletar i) opn, ii) ofela , iii) oauPheio, iv) gubeio, v) undeviky, vi) TApng ;

97.  Ilote dvo ywvieg ovopdalovron epegng;

98.  Ilote dvo ywvieg ovoudalovon TopomANPOUATIKES ;

99.  Ilote dVo ywvieg ovoudloviol GUUTANPOUOTIKES ;

100. I1dte 000 yovieg ovopalovionr KOTOKOPLOTY ;

101. No anodei&ete 011 01 KaTOKOpLENY Ywvieg sivar ioec.
B.1.9

102. IIdte dvo evbeieg Tov emmédov ovopdlovron TapdAinies;
103. Ilwg ovpporiletor n mapodiniio V0 gvleldy &, €3

104. I1dte 000 cvOOYpappo TuRpaTa Aépe 0Tt tvor TapdAinio;
105. I1dte dv0 gubsieg Tov emmESOL OvopAlovTon TEUVOLEVEG;
B.1.10

106. Tiovopaletron amootaon onpeiov amd gvbeio;

107. Trovopaleton amodaTooT dV0 TAPUAAAWY EVOEIDV;
B.1.11

108. Tiovoudleton kdKhog pe kévrpo O Kot axtiva p;

109. Trovopaleron: i) Xopdn il ) Alduetpog iii ) T6&0 &vdg KhKAOL;
110. Trovopaleron KuKAKAG diokog pe kévipo O Kot aktiva p;

B.1.12

111.  Trvovopaleton enikevipn yovia o kbkio (O, p);

112.  Trvovopdaleton avtiotoyo 16&0 emikevipng yoviag o€ kOKho (O, p);
113.  TIdte éva 16&0 KuKhov (O, p) Aéyetar KOPTO Kot TOTE U KVPTO;
B.1.13

114.  TIdte pa svbeio Aépe ot etvon eEmtepikt| evag KOKAOV;

115.  TIdte pa svbsio Aéyston spamtdpevn evog KOKAOV;

116. T1dte pio svbeio Aéyeton TépVOVGA £VOG KOKAOD;

117.  Tloweg o1 oyetikég 0Eoe1s piag evbeiog € Kot evog khkiov (O, p);

Keodlaro 2: Toppetpia



B.2.3
118.
B.2.3
119.
B.3.1
120.
121.
122.
123.
124.
B.3.2
125.
126.
127.
B.3.3
128.
129.
130.
131.
132.
133.
134.
135.
136.
137.
138.

T ovopdleton pecokdfeTog VOVYPOLLOL TUAHOTOS KOl TOLEG Efval 01 131OTNTES TNG;

[Toteg eivan o1 1316t TES dVO TAPAAAIA®Y VOBV TTOL TEUVOVTOL altd po Tpitn gvbeio;

ITowo tpiyewvo ovopdletori) ofuydvio ii) opboydvio iii) aupfrvydvio ;

oo tpiyowvo ovopdletot: i) okodnvod ii ) 1cookelég iii) wodmhevpo ;

Tt ovopdleton didpecog evog Tprydvou;
T1 ovopdletol Vyog evog TPIyOVOUL;

Tiovopdletor dyyotdHOG PG yoviog;

No anodei&ete 611 10 dOpotoUa TV YOVIDY VoG Tprydvov ABI givan 180°.
[Toteg eivan 01 1316TNTES TOV 160GKELOVS TPLYDVOV;

[Noteg etvar o1 181OTNTEG TOL 1GOTAELPOV TPLY(DVOUL;

Tt ovopdletor mapodAnAdypapLpo Kot ot givat Ta. oTotyEia Tov;
Noteg etvar ot 1810t TEG TOL TAPUAAAOYPALLLLOV;

Tiovopdletor opBoy®dvio TapOAANAGYPALLO;

[Toteg etvan o1 1310t TES TOL OpPHOYWVIOL;

Tiovopdletor poupoc;

[Noteg etvar ot WOOTNTEG TOL POUPOUV;

Tiovopdletor teTpdywvo

[Noteg etvar o1 1810TNTEG TOL TETPAYDVOV;

Tiovopdleton tpamélio Kot oo givar Ta. 6To1YElD TOV;
Tiovopdletor 1wwookelég Tpomélio;

[Moteg givan o1 1316t TES TOV 1600KELOVS TpamELiov;
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AAIEBPA

OEMATA [TA E=ETAZEIZ

GEMA 1°
A.Na avaAUoeTe Tov apiBud 630 oe yivouevo TPWTWY TTApayovTwy
B.Na ppeite To MK.A. kat MK.A. Twv apiBuwv 5, 6 kai 12.

I".Na ppeite Thv apiOunTiKA Tiuh The TapdoTtaong Il = (23 + 1): (52 —11-2)+ (32 - 23)'00

OEMA 2°

Na yivouv o1 mpageig :
1) 32+ (23-12 : 4 +3)-5
n) 18,3 : 6,1+ (24-3%-2)

GEMA_3°
YnoAoyioTe TIC TIHEG TwV mapaoTdoswv: A= (2°+32%):2°+56-7") B =%%+%:§+§.
OEMA 4°
Na uroAoyioTei n mapaoraon: A :(5—21) : 8+(9£—£) : (2+1)
37 100 572 6
OEMA 5°

Na ppeBolv o1 ap1Bpoi X kat yav 3x + 3 = 18 ka1 2y - 4 = 4 kal KATOTTIV va UTTOAOYIGTOUV Ol
TAPACTATEIC :

Az (XY +xy®): ( Xy - xy?)

B = (X +x¢®) - (xy -x¢*)

GEMA 6°
a. TTote évag apiBuog diapeital ye to: i) 2, ii) 3, iii) B, iv) 9.

p. Ztov apiOuo 64.... Va OUUTANPWOETE TO KEVO HE TO KATAAANAO Yn@io WOTE va mPOKUYEI
ap1Oudc wou va diaipeital Tautoxpova pe 1o 5 kai 1o 3.

. Na kavete Tnv diaipeon 35216 : 568

GEMA 7°
2 UUTTANPWATE TIC TTAPAKATW TTPOTACEIC:
Avx + 2 = 3 TOTE X

Avb + x =7 ToTEX =
Avx -9 =1 ToTe X =
Av7 - x =5 T1oTEX =
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OEMA 8°

2 UUTTANPWATE TIC TTAPAKATW TTPOTACEIC:
Avx .3 =18 1otex = ......

Av4 . x = 15 1oTe X
Avyx : 3 =20T10TEX = ........
Av7 i X = 2T0TEX = ...

OEMA 9°

YToAoyioTe Tnv TIHA TG TTAPAKATW APIOUNTIKAC TApAaTaAong
6tava=4,p=3,y=10
T=a®+p°+2y° - (a-p )a®+p*-ap)+3

OEMA 10°
210 diImAdaio evoc ap1BuoU tpoaBéToupe To B kal ppiokoupe 17.
a) TToia amé Ti¢c mapakdTw 4 106TNTEC TepIypdgel Ue pabnuaTtiké Tpomo, (e€iowaon), Thv Tapamdavw
mpoTACH;
A B52+x=17 B.5+x+2=17 I b5x+2=17 A 2x+5=17
B) TToio¢ amd Toug apakaTw ap1BuoUc emaAnBOeUel Tnv 106ThTA TTOU PPAKATE
A7 B.10T. 3 A. 6

OGEMA 11°
Na cUPTTANPWOETE TO KEVO aTOV apIBuo  2345......... ME KATAAANAO yn@io woTe

i) va dlaipeital pe 10 3
i) va dlaipeital ye 10 9

GEMA—IZO
Na oupTrAnpwoeTe Tov TapakdTw Tivaka
KAipaka AToaTach oTo XdpTn TTpayuariki amoéaracn
1:300.000 35cm
1:800.000 280 Km
15 cm 75 Km
GEMA _13°
i) Na uroAoyioeTe Ta aBpoiopara: A= é+g , B=§+l , =§+l+%
3 3 9 3 6 4 3

ii) Na uroAoyia6¢i 1o A+B-T .

OGEMA 14°
a) Na uroAoyiogeTe TIC TapaOTAOEIC:

A=(F-2(5-2-3°)(4-3-3-11 (2 -0,5-1)
5 4,13 19
Bz(Z+—)—+(2% + 35 ): —
(6 3) 12 ( ) 5
, . A B , ,
B) Na ouykpiveTe Toug apiBpouc: 2 +1 kai e 1 omou A, B o1 Tigég
TWV TPONYOUHEVWY TAPAOTACEWY.
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OEMA 15°
Aivovrai o1 mapaoTaoeig:

A=5-4.5+(2:4-1)2-6 ka
B=(-1)(-2)(-3)-4:(-2)-(3-4)(-2)- (1)

a) Na anodeifete 6T1 A+1 ka1 B=-5.

A B
B) Ppebei n TIUR ThG mapaoTaonc: > +§+1.

OEMA 16°

Aivovral o1 mapakarw apiBunTikéC mAPAOTAOEIC:

A=(—6)-(—%)—(2—§j:%, B=13-14-(-7)+(8-23)+(-2)’

2

Na 3cifeTe OTI yia TIC TIHEC Twv maAPAOTACEWV A Kai B 1oxUel 611 A%=B.
(Ymodeifeic-arnavrioeic: A=10, B=100)

GEMA 17°

a) TTéTe 3o 1 epioadTepa KAdopata Aéyovtal 100d0vapa; Na avapépeTe éva Tapddeiyua;

p) TTéTe dVo apiBuoi AéyovTal avTioTpool;
v) Na oupmAnpwaoeTe TIC 100TNTEG:

a_ a_ o_ ha_ a_
1 a a a 0
OEMA 18°

Na kdveTe TiI¢ TTpageig:

1 3 1 1), 2 1 1 1 2
“)5_(E'E) B)(h?)'(é 3) Y)(z 3) (6+3)
OEMA 19°

Na AUoeTe TIG TapakdTw €§I0WaEIG:

5-A x+5 K-2

=0 =1 =1
o) 5 B) 5 7) 0
OEMA 20°

2
Ma Toug apiBuolg a, p 1axUel 6TI %: 3

a. Na umoAoyigeTe TnV TIUA ThG TAPAGTAOTNKG:

(5

p. Na guumAnpwaeTe TIC TAPAKATW TPOTACEIG:

e Av o apiOudc p eivai o 6 T0Te 0 apiBudc a = ...
e Av o apiOuoc p ecivai o0 0,3 10Te 0 ap1Budégc a = ...
e Av o apiOuoc p eivar o 12 161e 0 ap1Opdc a = ...

3
e Av o apiOuoc p eivar o B TOTE 0 ap1Oudég a = ...
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OEMA 21°

Na ougnAnpwoeTe TIC TAPAKATW TIPOTACEIC:

a. Opwvupa AéyovTdl Td KAAGUATA TTOU £XOUV TOV 810 ..o

p. OTav 800 kKAAouara ival opWwvUHA HEYAAUTEPO EIVAI AUTO TTOU EXEN ..o,
Y. AVTioTPOo@O1 AEYOVTAl QU0 APIOHOI TTOU EXOUV ........ooveeeeeeeeie e eeeeeeeee e eee e eeeeeaeeaes
0. IoodUvapa AéyovTal Ta KAAOHATA TTOU EKPPACOUV...........cooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e

OGEMA 22°
a) H Tiyn evog autokiviTou civar 12500 €. Tov emduevo xpovo mpoPAéretal 0TI Oa aufnBei n

TIgAR Tou Kata 15%. TToia Oa eivar n véa TIUR TOU AUTOKIVATOU;

B) ‘Eva oakaki mou mouAidTav 140 €, oTic eknTwoelc mwouAiETal 119 €. Na umoAoyioeTe To
TO000TO TNG EKMTWONG.

QEMA 23°
‘Eva omiTi evoikidleral To 2003 pe 250 €. To 2004 éyive ab§non Tou evoikiou katd 12%
ka1 To 2005 katd 10% .TTéoo cival To evoikio To 2005;

OEMA 24°

‘Eotw

y =372 (2 —42)0 3212 ke oy =3-(77-6-2°)" —(13-3-2%)-[2* (4’ —2-5%)]
a) Na uroAoyigeTe TIC TIHEC Twv X Kal Y

B) Na ouykpiveTe Ta KAaopara X ¥ .
14 X
v
v) Na umroAoyiogeTe Thv TIUR ThG mapaoctaong A = XV, X
PR
W

OEMA 25°
1
a.Na ppeite éva kAdoua o yeydAo amé 1o 3 TToU va €x&l Tov aplOunTth Tou 1.

B.Na ppeite éva kAdopa Tio HIKpo amo To 1 mou va €xel Tov TapovouacTh Tou 2.

v.Na ouykpivetal Ta dUo KAdopaTa Tou PpAKATE 0TA TPONYOUHEVA EpWTAKATA.

0.Na ppeite To dBpoigua Tnv J1a9opd To yIVOUEVO KAl TO ThAIKO Twv dU0 KAAoUdTwy TTou PpHRKATE oTA
TponyoUpeva epWTAPATA a Kai p.

OEMA 26°
Na PpeBei n TipR Tng mapaortaong: A=(3°-2-2°)> —1*" —(4%:2-6)-2-(10°:20-2)

GEMA 27°

To dBpoiopa Twy Yngiwv evoc diyngpiou apiBuov eivar 11.

Na umroAoyigeTe To ABpoiopa autoU Tou SIYAPIOU Kal Tou SIYAPIOU TTOU TTPOKUTITEI, ATTO auTOV, av
aAAd€oupe Tnv Béon Twv Ynwiwv Tou.

OEMA 28°
Kamoiog pabntic éxel umoAoyiael 611 To 2016 Ba éxel dimAdaia nAikia amd auth mou éxel To 2003. Na
uTtoAoyigeTe To £€T0C TG YEVVNONG TOU.
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OEMA 29°

To BaAacoivd vepd mepiéXel ahdTi o€ mo000To 3% .

a) TTéoa kiIAG BaAaoaIvo vepo mpémel va e§atpioTolv yia va wapoupe 90 kg aAami;

p) TTooa kiAG aAarm urdapxouv ae 240 kg vepod:

v) Na ppeBei o Adyoc Tou Papouc Tou BaAaoaivou vepol mpoc To PApog Tou aAatiol KaOe opa.
(Ymodeifeic-anmavrioeic: a) 3000 kg, p) 7,2 kg, y) 100/3)

GEMA 30°

Mia oikoyévela éxel ouvoAikd pnviaio €106dnpua 2.000 €. An6é auta 81aBéter To 20 % yia evoikio
Kdl To % yia Ta urdAoima é€oda Tou omiTIoU.

a)Ti1 m0o00TO XPNHATWY TNC ATOUEVEL;

p)TToéoa civar Ta xpnpara aura;

GEMA 31°
O Biaipérng oc pia diaipeon eival 4 kar To whAiko givar 10.
a) Na pPpeBolv o1 duvaTég TIHEC Tou umoAoimou.
B) Av To unoAoimo cival 31aopo Tou UNdEVOC Kal apTioc va PpeOei o diaipeTéog.

GEMA 32°

Na AboeTe TIC e€lowoeig =

a)4x+3=7 1 1 1.5

B)3-(x+4)=15 0 3xry =ty
8y —10 3x+1 =6x+9

Y)T—3x €) 5 x o

OGEMA 33°

1 3 1 _1 2 3 4 , , 8 3
AV a=—+":(—=2-) Kal B==:(=+—) va AuBti n e€iowon: 2ax— B =2*-2(—+ ).
>t (3 8) B 5 (5 10) n &g n B=2 (5 1O)

OGEMA 34°
Av x=2"-3y=3x-2,0 =(xy)’, va PppeBolv ol TIHEC TWV TAPAOTACEWV
A=2(x+y-0) =20 +7(x:y)=5x*, B=(8x—6y+20) (14x-3y+50) : (2x2y)’

OEMA 35°

Na unoAoyioeTe Tnv TIHA TNG apIBUNTIKNG Tapdoraong:

A=2%:(5=37)+(223) :32 —4(4.9-225): 22 A=2
B=(34-4):4(45-2%)+4(2°3): (6> - 4.5)-(524):10 B=0
I'=2(0,4-0,1)°.10% +3.0,05-0,03)*.10* —(3,4-2)(6.2—5).10 =132
A=(4>-7)2°-85:10 A=68
E=23%+59+15 —(21.3* +6) E =93
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FEQQMETPIA

OGEMA 1°
OpBoywvio mapaAAnAemimedo e diaotdoeic a=3cm , p =0,5dm
vy =0.07m.Na ppeite Tov dyko Tou og m’ Kai cm’

‘Eva opBoyuwvio éxel diaotdoeic 3dm kar 60cm.Na ppeite To eupadov Tou ae
a)em® B) dm’

OEMA 2°

‘Eva opBoywvio éxel egpadov 5 m?

Na ppeite 1o eupaddv evog aAAou opBoywviou Tou n pia d1IA0TACKH Tou eival TeTpamAdaoid The Hiag
d140TAoNG TTOU £XEI TO TPWTO Kal N AAANn TpITTAdaia ThG AAAnG d1doTaong Tou TTPWTOU.

GEMA 3°

2 ¢ Jia oikodopn He Tpia diauepiopara ol €volkol TAnPWVOUV Ta Kolvoxpnata avdhoya pe 1o gupadod
TOU J1apEPioHaToC Touc. Av Ta diauepiopara éxouv avtiotoixa eupadd 80 m? , 95 m? , kai 125 m? kai
Ta Kolvoxpnota evog punva eivar 60.000 dpaxpéc va ppeite mégo Oa mAnpwoel o KABe €volkog.

OEMA 4°
AUo ywviec @ kal w egival oupTAnpwpartikéc kal n @ cival dimAdoia the w.Na Ppeite TIg
YWViEG.

OGEMA 5°

270 SIMAAvé axnpa ol euBciec € g, cival
mapdAAnAec, n ywvia a= 140° ka1 n ywvia

p = 82°.Na uToAoyioETE O  HOIPEC TIC YWVIEC
v.0,¢,C,nkal ©. Na dikalhoynoete TIC
anmavTnoelig oac.

QEMA 6°

Na unoAoyioeTe TIC AYVWOTEC YWVIEC O0TA mAPAKATW OXAMATA:

&
\B 8
o M /ED & /80 E
/a0 /
9,120
g r 1

Bl & AE =i
Exfipa 1 Tyfpn 2

33



OGEMA 7°
AUo ywviec @ KAl w gival TAPATANPWHATIKEC Kal n @ eival katd 30° pikpdTepn améd To
dimAdoio Tn¢ w.Na ppeite TIc ywviec.

OEMA 8°
2¢ éva Tpivwvo ABT n vwvia A cival dimAdoola amdé Tn B kai n ywvia T eival To éva TpiTo
Tnc B.Na umoAoyioToUv o1 ywviec Tou Tpiywvou.

OEMA 9°
Eav n vywvia a Ttou dimAavou oxhuartoc eivar 50° va

uTtoAoyigel¢  TIC UTOAoiteg  ywviec Py Kai 9

OIKaIoAoYWVTAC Ta amoTeAEéoaTa Tou PPAKEC.

GEMA 10°
Alo euBeieg x "X Kal y 'y TapdAAnAeg peTagu 12’

TOUC TEWUVOVTal amo TpiTh euBcia € aTa anyeia o
A kai B avtioToixa kai n ywvia x " Ae givar 120° .
®épTe TN i1X0TOHO TNG Ywviag ABy mou Tépvel Thv

x"x oro . Na umoAoyigeTe 0AeC TIC ywvieg Tou g
Tpiywvou ABT .

OGEMA 11°
To mapakdTw axfipa amoTeAgiTal amd éva TeTpAYwVo Kal £éva opBoywvio .

To TeTpdywvo Kai To opBoywvio €xouv To idlo euPpado, evw h pia TAeupd Tou opBoywviou eival ion pe

TO HIGO TNG TTAEUPAC TOU TETPAYWVOU.
Av To eupads Tou axnpartoc sival 0,18 dm?, va umoAoyiceTe Tnv TepipeTPO Tou g€ cm.

OEMA 12°

Noa vroloyicete 6T0 TAPUKAT® GYAUA TS YOVIES X, Y, ® Yvopilovtag 6Tt ot gvbeieg (&) kot (d) eivan

TOPAAANAES.

70°

x 125°
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OEMA 13°

No vmoloyicete T1g yovieg o, B, v, 0, € TOVL TOPAKAT® GYNLOTOG KOl VO OLTIOAOYNGETE TNV ATAVTNOY
00G, Vv &, TAPAAANAN pe TNV E,

55° B \130° £,

OEMA 14°

‘Eva TeTpdywvo éxel mepipeTpo 32 cm Kai idio
eupadov pe éva opBoywvio , TOU 0Toiou

pia didoTaon cival Ta 3/4 Thg TAgupdg Tou
TeTpaywvou . Na utmoAoyioeTe :

a) Tnv TAgupd Tou TETpAyWwvou

p) To eupaddv Tou TeETpAyWvoU

v) Ti¢ diaoTdoeic Tou opBoywviou

3) Tnv mepipeTpo Tou opBoywviou .

OEMA 15°

210 dimAavd oxnpa divetal: £;//g, kai OA=0B.

A. Na pPpeBolv o1 ywviegc w Kai @.

B. Na ppeBouv o1 ywvieg © kai K.

. Na d¢ifere 671 To Tpiywvo OFA civar 1000KkeAéC

£4q

£2

OEMA 16°
Na umroAoyigeTe TIC ywvieg Tou TTapakaTw
oxAhuaTog (Xwpic Holpoyvwidvio). ey

OGEMA 17°
270 81TTAAVO OXAKa oI eUBEieC € Kal €, gival TAPAAANAEC. B

A. Na umoAoyigeTe TIC ywviec B, v, 8, € Kal n. 8
B. Na avagépeTe 10 €idoc Tou Tpiywvou KAM w¢ mpog TI¢ ywvieg Tou.
n £ €50
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4 OEMATA E=ETAZEON

OEMATA EZEETAXEQN IIEPIOAOY IOYNIOY
MAOHMATIKA A'TYMNAXIOY

OEQPIA

ntpo 1.

A) Tldte évag uowog aptBpds dtonpeitan pe 1o 2 Kot ToTe e 10 3 ;

B) Tlow dwdikacio Aéyete Evkieideia dwaipson;

) Av a @uowog apBpdc vo Bpebodv ta mbavd vrdrowma tng daipeong o : 4

Zn™pa 2.

A) Tlowo tetpdmievpo Aéyete TAPUAANAOYPOALIO ;

B) T ovopalete opBoydvio mapalinAidypappo Kot T popupos;
I') Noa ypa@olv ot 1310TNTES TOV TOPUAANAOYPALLLOV;

AXKHXEIX

1) Na d¢iéete 6L 01 TOPAGTACELS EXOVV TNV 10100 APIOUNTIKT TN,
A= (1800+16,7):3,7-2(19-15)+(58-13) 13,6
B=40+(52-32+73)-7(22-12+17)+55 0,1

2) AeCapevn €xel oynuo. opboywviov maparinieninedov pe dwotdosc 2m, 12dm kot 80cm. No
voloyioete mosa AMtpa metpélato vtdpyovy otny deapevn av yvopilovpe 0Tt elvon yepdn kotd o
3/5m¢

3) Na Bpeite T1¢ yovieg @, ®, O Kot Vo, 0TIOAOYNGETE TNV ATAVINOT COG
(81//82, 83//84 )
a

a1

az

al/laz
a3//44

Yrevhouiovpe 6t o1 podntéc vwoypeohvIal Vo OovTIGovV 610 £va ard to dvo
0nata Dewpiog Kol vo, ADGOLV TIC 000 atd TIC TPEIC AOKNGELC.
To 0€pata Tne Oewpiog Kot TV ockNce@V eivor foduoroyikd 10T,

KAAH EIIITYXIA
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OEMATA EZEETAXEQN IIEPIOAOY IOYNIOY
MAOHMATIKA A'TYMNAXIOY

OEQPIA

Zqmpa 1.

A) No ypagei 1 empeptotikn 101010 ( [l TPOSOHEST Kot [LE aQaipeoT) )
B) Tlow dwdikacio Aéyete Evkieideia dwipson;

I') Tlow dwaipeon Aéyetat TEAELD KOL TTOLO, OLTEANG ;

qmpo 2.

A) T16te dvo ywvieg givar eelng Kol TOPATANPOLATIKES;

B) Na ypagolhv ta €101 Tp1ydvev ¢ TPOg TIG TAEVPES TOVG ;
I') Na ypagolv 1o €101 TPLYOVOV O TPOGS TIG YWVIES TOVG ;

AXKH2EIX

1) Na Bpeite mola amd TIG TAPAGTACELS EYXEL TNV LEYOADTEPT] OPLOUNTIKY| TIUN;
A=7-4-52"-1"+7")-1,2:0,3+3-8 -2’ =
B=(3,5-2+7)-2+3-(3-7-8:4)-4,6:0,2-1-0,25 =

2) Aoyeio éxel oxnua opboymviov mapolinienumédon pe dwotdoels, pnkoc 0,4m midtog 3,5dm kot
vyog 60cm. Na vmoroyicete av to doysio ympdaet 63 AMtpa vepd kot av vat, va PBpedel 1o Hyog Tov
vepov 61o doyelo.

3) No vohoyicete TIC YOVies @, ,0 Kol Vo OLTIOAOYNOETE TNV OTAVTNOT GOG

(e1mopdAANAN €2)
55"\% &

[Q)

143° 0 &

YnaevOopiovpe 0t1 01 padnTES VITOYPEOVVTAL VO ATTAVTIIGOVY 6TO £va antd Ta 0V0 Oépata Oewpiag Kal va ADGOVY TIg

0v0 and Tig Tpelg ackioels. Ta Bépata g Bempiag kKo askicemV sival faBporoyikd 1oo6TINA.

KAAH EIIITYXIA
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OEMATA
I'PAIITQN ANAKE®AAAIQTIKQN EEETAXEQN ITEPIOAOY

MAGOGHMA: MAOHMATIKA

OEQPIA
OEMA 1°
a) [Towa eivar 1 oxéon g evkAeidelag daipeong ;
B) [Mo6te évag @uoKOS aplBOS AEYETAL TPMTOG ;
Y) Av dvo apBpoi eivor Tpdtot, moog eivar o M.K.A. toug ;

OEMA 2

a) [1ote éva teTpdmievpo elvot TapaAANAOYPALLO :

B) Na ypawyete tovg TOmOoLG €pPadov Tpty®@vov ,Tpaneliov , TapaAANAOYPELLLOV V)
Mmopet éva tplywvo kat Eva TapaAAnAoypappo pe v id1a faon va eival icogpufPadikd

b

AYKHXEIX
OEMA 1° Av x=2-15+4-5 , y=500-0,1 kot z=5
Na Bpebei n Ty ¢ mapdotaong K=x>—-10(y:z)’ + (2x +y)’ -1°

OEMA2° Ay Azll—ll Kol B=2(%+l)
2 3 3 6
, , , . A 2B
No Bpebeil n Ty kot 0 avticTpopog g tapdotacns P = B + 3
O®EMA 3°
el Y10 dumhovo oynpa etvat € // €
& i , ,
/ No vroAoyioBovv ot yovieg o, B,y
/ 0V Tpty®dvov ABIT av o =112° kot
x/\/\ @ TPUTAGGIOL TG Y

No anaviioete o€ éva OEpa Bemplog kol o€ dvo Ofpato aockGE®V
KAAH EIIITYXIA
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OEMATA EEETAXEQN ITEPIOAOY IOYNIOY
MAGHMATIKA A'TYMNAZIOY
OEMATA
A. OEQPIA
1) a) [Towa dwipeon Aéyeton télew ; ['payte kou tov tHmo yatnv téleta daipeon .
B) ITowot apBpoi Aéyovror mpdtor;, Ilotog eivar o pévog dptiog TpdTOG apPtOpoC ;
v) Té1e évag puotkdc apBude dapeitor pe to 2
[167e évac euokds apBpog dwpeitat pe 1o S ;
[167e évac euokdg apdpog dapsiton pe 10 9 ;
d) Tlow khdopota Aéyovtol iooddvaua 1| ioa ;
Me mo100g TPOTOVE TPOKVTTEL IGOSVVALO KAAGH ;
2) ) T épe ddpeco kat Tt Hyog evOg TPLYOVOU ;
B) IMoteg sivar o1 oyetikég BEoerg vbeing Kot KOKAOL Kot TG KOwvd orpeio Exovv
otV kaOe mepinTmon ;

v) TiAéue yopdn Tov KOKAOL Kot Tt SIAIETPO ;

B. AZKHXIEIZ
1) Noa vroloyicete v TopdoTao :
(20:5+2)-(30-5-2)+2-(2°-1)-0,1*- 10" + %%

2) XV mepiodo TV EKTTOCEDV oyopdoape Eva yoyeio pe Ekmtmon 25% kot
mnpodcape 117.000 opy.
a) [1oco o TAnpdvape av to ayopdlaple TPV TIG EKTTOCELS ;
B) TI6oeg dpayéc TV 1 EKTTOCT TOV oG EYIVE
3) Mia 6e&apevn €xet oxnpa opboymviov mapariniemmédov e dotdoelg 2,5m, 1,5m kot
20 dm . Yrmoloyiote o€ mooeg dpeg Oa yepiost amd pa Ppoon mov mapéyxst 20 1 (Aitpa)

vepd og 1 Aemtd g dpag .

A10Aéyete ka1 ypagete éva epadThiue.  Bewpliog omo 1o 000 ko1 000 ACKNTELS OO TIG TPEIG.

KAAH EIIITYXIA
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OEMATA EEETAXEQN ITEPIOAOY IOYNIOY
MAGHMATIKA A'TYMNAZIOY
OEQPIA 1°
1. Tlow KAdopoto AEYOVTol OLLAVOLO KO TOLN ETEPDOVULLA. ;
2. Amo dV0 opdvupa KAAGHOTO TOlo0 ival TO LEYOAVTEPO;.

3. Ilown kKAdopota Aéyovtatl ico 1 16O0dVVAuA ;
4. No cGOUTANPOOCETE TIG 1IGOTNTES S ,
o

OEQPIA 2°

1, T1 ovopaleton kOxhog pe kévrpo O kot axtiva p; Tt etvar xopdmn kon Tt Sidpetpog kvrkov (O,p) 2. Tr

Aépe pecokdfeto evag evBvypappov tunpatog AB;
[Towo W0 TNTO £)0VV TO OMPEiD TNG LEGOKAOETOV ;

3. IToweg yovieg Aéyovtoat epeENG Kot TOLEG KOTAKOPVOT|V;

AXKHZXH 1o

Noa vroloyicete TIg TYES TOV TUPUCTACEDV :
A=(4 —32):7+(5,2—4)% kot B :@:l—li)-(ﬂ)

Av vy Ti¢ Tapaotdoelg oyt A =7 kar B =8 :
I. mow amd avTég TG TWWESG etvan TPAOTOG aptBrdS Kot yrorti;

2. ooV Bpeite motog elval o aképatlog aptOpdg mov 16ovToL N TaPAoTUCT A’ + B*+1, va

d1K0l0A0YNoETE OV 0LTOG 0 aplOudg Tov BprKate dapeitarl e Tovg aptBpovg 2 kat 3 cuyypdvaeg .

AXKHXH 20

Mo emyeipnon eTidyInke and Tpelg cvvetaipovg mov 01ébecav suvorukd 75.000 €(Evpd) ¢ eéng

: O ovvetaipog ( A) diébece ta 5 tov OGOV, 0 (B) diébece Aryotepa and tov (A) kar o (IN) Ta

VITOLOITAL.

1. Na Bpeite 10 KAdopa mov diébeoe tehkd o (B).

2. Nao Bpeite 10 KAdopa mov 01é0eoe o ().

3. Timood oe Evpd d1€0eoe 0 kabévag amd Toug cuvetaipovg;
AYXKHXH 3o

Av o1 gvbeieg el ko €2 elval Tapdiinieg , va

VTOAOYIGETE TIG YOViES ., B, @, ® TOL divovtal 6T

Sumavo oynuo. o

=)

ﬂ (0] 116°

t/ £2
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OEMATA EEETAXEQN ITEPIOAOY IOYNIOY
MAOGHMATIKA A'TYMNAZXZIOY

OEMATA
A. OEQPIA

1. ) IlowotapBpoi Aéyovtar TpdTOL;

B) Noa ypayete to KpITNPLo SIPETOHTNTOC Y10, VO SLoPEiTaL EVOC PLGIKOS aplOLOG:

i)puetoS5 ii)peto009.
v) O apBpdc 1 etvar dtopétng 1 ToALATAAGIO OA®V TV PUGIKOV aPOL®OV;
2 o) Ioweg yovieg Aéyovtol TOPATANP®UATIKES;
B) No avoaeépete OVOUAGTIKA TO €101 TOV TPLYOVOV OG TPOG TIC YOVIEG TOVC.
v) Ymdpyetl tpiyovo mov va €xet pa opn, o o&eio kot o apPreio yovia;

0) Ti Aéyetar vVyog TprydvoL

B. AKHXEIX
1. No vrohoyioete to amotéleopa g apOunTikng mapdotaons [I=A "B+ 1" onov
A:l+§, Bzi-l, '=A:B
2 5 53

2.’Eva oyoleio €xet 120 padntég aydpia kat kopitota. Ta % oL@V TV podnTdv givar ta ayopla. No

voloyicete mOoa gival Ta oyOpLe Kol TOGA T0 KOPITOLOL.

3. Z10 dimhavd oynpa ot evbeieg € Kat € givat

mapdAinieg. Ot gvbeieg 6 kat O, TEUVOLV TIg

o pAAANAES gVOgiEG Kat dNovpYOVV Tpiymvo.
Av n yovio ® =70° koin yovia ¢ =40°, va,

vIoLoYioeTe G€ HOipeg TIC Ymviss a, B, v.

AwhéyeTe KOL YPAQETE v epOTNRO Oc®piog o To G0 KoL 000 UGKNGELS UTTO TIS TPELS.
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OEMATA EEETAXEQN ITEPIOAOY IOYNIOY
MAOGHMATIKA A'TYMNAZXZIOY

OEMATA

Otwpia
1" ) a. MNoTe évag QuOIKOS apIBUOS dlalpeital YE TO 2;
B. MoTe évag @uaikdg apiBudg diaipeital pe 10 5;
Y- [Méte évag Quoikog apiBudg diaipeital e 10 3 A 10 9;
Na 606¢i amd éva mapddelyya o€ KABe TrepiTTwOon .
2" ) a. M671e dUo pnroi apiBuoi AéyovTal opdanuol; (0pIopdg)
B. Mwg TpocBEToupe dUO opdonuoug pnToUg apIBUOUG; (TTapdAdelyua)
y- [Méte dUo pnToi apiBuoi AéyovTtal etepdonuol; (opioudg)
8. Nwg TpocbEToupe dUo TEPOTNPOUG PNTOUG APIBPOUG; ( TTAPAdEIYHA )

Aoknoeig

1" ) Na utroAoyioeTe TI TTAPAKATW TTAPACTACEIS:
a.A=32-23+(8,8+7,2):2*

B.B=3:3—(-2) +G)2 2=

2" ) Ta % TWV JaBnTWV evOog oxoAciou gival aydpla. Av yvwpioupe 0TI Ta ayopla

TOUu oxoAgiou civalr 96 , va Bpeite:
a. Ndéooug pabnreg £xel To OX0AEi0 CUVOAIKA;

B. Av Ta % TWV JaBNTWV Tou oXOoAcgiou paBaivouv AyyAikd, va Bpeite TTOCOI

pMaBnTéG  pabaivouv  AyyAIKd .

3")  Zto mo kdTw oxAua AB//ZIT kai AH dixotéuog TnG ywviag EAG.
Na UTTOAOYITETE TIG YWVIES X, W, Y KAl K, KAl VO JIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTATEIG GOC.

A

Awhéyete KoL YPAQETE v epOTNRO Oc®piog 0o To G0 KoL 000 UGKNGELS UTH TIS TPELS.



